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Redukált nemzeti 
követelmények.
Gróf Apponyi Albert meg­

akarja csinálni az egységet a 
kormány és az ellenzék között; 
az egyezség alapját pártközi ér­
tekezleten állapítanák meg és a 
megállapodásokat rekonstruált 
kabinet hajtaná végre.

Szóval Apponyi közvetítene 
valami uj paktumot. Igaz, hogy 
Khuen-Héderváry a Házban is­
mételten kijelentette, hogy ő min­
den paktumnak ellensége és hogy 
mindent nyíltan a Ház színe előtt 
akar elvégezni; de viszont igaz 
is, hogy a b. m. (olvasd behur­
colt miniszterelnök) ^ annyiszor 
jött már ellentmondásba, hogy 
könnyen lehet ebben az elválto­
zásban is hinni, miután a b. m 
urnák nincs más választása mint 
vagy lemondani, vagy olyan meg­
egyezési alapot keresni és bizto­
sítani, melybe valamennyi több­
ségi árnyalat és párt belenyugszik.

Magukat beavatottaknak való 
hírforrások már azt is közlik,

hogy gróf Apponyi miket fog a 
megegyezés alapjául ajánlani.

Ezek volnának: Az 1899. évi 
XXX. törvénycikk (Széli-formula) 
érintetlen hagyása: a magyar 
tiszteknek magyar ezredekbe való 
áthelyezése; magyar zászló, ma­
gyar címer és jelvény; a magyar 
nyelv tanítása a katonai iskolák­
ban; a további reformok fokoza­
tos behozatalának Ígérete.

Ezek bizony nagyon redu­
kált nemzeti követelmények. Ez 
sokkal kevesebb, mint amennyit 
Apponyi az ő memorandumában 
kért. Először is az lö99: XXX. 
t.-c.-nek semmi köze az enged­
ményekhez; ezt a kérdést csak 
azért vetették fel, hogy elejtésé­
vel az engedés látszatát keltsék. 
Ellenben a nemzeti engedmé­
nyekből a két legfontosabb hiány­
zik : Az eskü a magyar alkot­
mányra és a magyar vezényleti 
nyelv. Ezeket pótolná a fokoza­
tos fejlesztési ígéret, melyet sem­
mit sem jelent. Hiszen a törvény 
ezeket rendeli és nem tartják be. 
Laza Ígéretben aligha lesz na­

gyobb biztosíték, mint a királyi- 
lag szentesített törvényban.

Mérlegelés dolga, hogy az 
ellenzék a parlamenti béke ked­
véért elállhat-e a követelések 
legfontosabb részeinek elejtésétől. 
Másrészt nem bizonyos, hogy a 
kormány elmehet-e addig is, a 
meddig Apponyi akar. Apponyi 
állítólag ezektől teszi függővé az 
ő további támogatását; ő azt hiszi, 
hogy a pártközi konferencián 
kormány is, ellenzék is bele 
fognak menni a felajánlott alapba. 
Ez esetben a paktum nyilvános 
lebonyolítása az volna, hogy 
Apponyi a Házban felszólalna 
és előadná az egyezmény ered­
ményét mint saját kívánságát, 
mire a b. m. azzal felelne, 
hogy az egészen megfelel az 
ő felfogásának és formálisan 
megígéri, hogy mindent teljesí­
teni fog, a mit Apponyi kíván. 
Ezzel vége volna a vitának a 
miniszterelnök programúi]'a fe­
lett és a Ház áttérne a rendes 
munkára.

Az ígéretek végrehajtásának

Ne szeress engem!
Ne szeress engem! Félj te tőlem ! 
Szivem már őrülten dobog 
És majd széttöri gyönge mellem,
A mikor reád gondolok.
Pedig, hogy arcod ne kisértne,
A napnak olyan perce nincs,
Bálvány vagy, melyre megigézett 
Szemem szünetlen feltekint.

Ne szeress engem 1 Félj te tőlem I 
Engem már elkapott a láz,
S a szivem minden rejtőkében 
Egy szunnyadó ördög tanyáz.
De jaj neked, e szörnyű hadnak 
Ha szenvedélye fellobog 
S magához kapja kapzsi vágygyal,
Mit eddig százszor eldobott.

Ne szeress, kérlek! Félj te tőlem! 
Kerüljük egymást, mig lehet.
Két izzó tűz ha összefolyna ? !
' Fizzon ettől istened !
Kerülj el messze 1 Mert ha egyszer 
Kezem kezedre rátapad,
Égy vészes, őrült pillanatban 
En kárhozatba rántalak.

Gál Zoltán.

Egy drámai éj.
Irta: Revicky Irma.

Szép júniusi holdas este volt. A 
hold, ez a kiváncsi vén legény, úgy látszik 
mindenütt jelen van, a hol ketten együtt 
sétálnak az éj csendes magányában, tán 
épen azért, hogy titkukat meglesse és a 
csillagoknak elmondhassa. Hisz a nap­
nak sem mondhatja el, mert:

„A nap nem a holdért lángol,
Mert a sötét éjszakából
Megszületik a babája.
Rózsás hajnal alakjában."
A csillagokkal azonban jó lábon áll 

a hold. Mert:
,,Hisz a csillagok — jaj szegények,
Ók ugyan kit szeretnének?
Annyian vannak ott az égen —
Hol szív — mely oly soká égjen?"

A hold tehát, midőn ezüstös fényé­
vel Belgrád utcáit már mind bejárta volt, 
felkereste a konakot is és parkjába veté 
halvány rezgő világát, a hol két alak 
karöltve sétált és beszélgetett. Beszédjük­
ből megtudjuk, hogy a királyi pár tesz

sétát — egy utolsó sétát — a konak 
parkjában, a hold bűbájos, halvány fényé­
től kisérgetve. Igen a király és a királyné 
ők. Sándor és Drága. Az éj már jó előre 
haladt, éjfélfelé hajlik az idő. De a hold, 
mintha összeszedné minden erejét, majd­
nem nappali fényt szór a sötét éjszakába. 
Szótlanul haladnak egy ideig egymás 
mellett, hallgatagon. Pedig olyan sok 
lenne a mondani valójuk — de rendesen 
az ember akkor leginkább hallgatag, mi­
kor legtöbbet szeretne mondani . . . Drága 
volt az első, a ki megtörte az éj magasz­
tos csöndjét és szóla:

— Olyan különösen érzem ma ma­
gam Sasa. Mintha csak ma utoljára sütne 

i ránk a hold és utunkra utoljára ragyog- 
{ nának le a csillagok. Olyan határtalan 
I félelem szállja meg a szivemet, félek még 
i a fák árnyékától is. Úgy rémlik előttem, 

hogy minden törzs mögött egy áruló buj­
kál és vesztünkre tör. Meggyilkol . . .

Sasa : Engem is már egy idő óta 
kerül az álom és úgy rémlik előttem, 
mintha már szinte mennék a Styx bus 
vizéhez. Gyötrelmes érzések dúlják szi­
vem. Engedd, hogy a kebledre borul­
jak ... ott tán meggyógyulok. (Leül-

RlUMPtß

Mlcbelstädter Utóda
Piacz-ntcza 40. sz., Arany János-ntaíval szemben.

Bevésett szabott árak.
Kizárólag czipőraktár.

Nagy választék.
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biztosítására a kabinetet is re­
konstruálnák.

Ez volna a helyzet ma. Hogy 
mi lesz holnap, annak az Isten 
a megmondhatója. A kép percről- 
percre változik és az emberek 
ugyanolyan gyorsasággal változ­
tatják nézeteiket és terveiket. — 
Csak az ellenzéki tábor ragasz­
kodik álláspontjához, hogy nem­
zeti engedmények nélkül nem 
fog tágítani. De nem is szabad.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőház ülése. ..
Elnök Dániel Ernő.
Dedovics György jegyző Felol­

vassa az interpelláció« könyvet. Öt inter­
pelláció van bejegyezve : Lendl Adolf a 
temesmegyei kivándorlás és közviszonyok 
ügyében, Trubinyi János a Morva folyó 
szabályozásáról, Lovászy Márton a karló­
cai metropolis közgyűlés felfüggesztése : 
tárgyában, Ldvardy Ferenc Nádszeg j 
község árvizveszedelrae dolgában és Olay 
Lajos a villamosok szabályozása tárgyában.

Elnök : Az interpellációkra egy 
órakor térünk át, következik a napirend 
és pedig első sorban a kcpviselőház egy 
jegyzőjének megválasztása. Elrendeli az 
erre vonatkozó névszerinti szavazást.

(Megtörténik. Midőn Podmanicky 
Frigyes bárót szólítják az urnához, Pod­
manicky hangosan kiáltja Jelen 1 A 
szélsőbalról odakiáltanak : Hier ! Hier ! 
Erre Podmanicky dühbe jön és átkiált:
Ti nem vagytok jelen I)

Elnök : Mig a beadott szavazatokat 
£i jegyzők összeolvassák, rátérünk a 
napirend második pontjára, a vita foly­
tatására a miniszterelnök programra ja 
felett.

Madarász József kötelességének tartja 
a felszólalást. Az ő álláspontja ösmeretes, 
bővebben fejtegetni szükségtelen azt. Régi 
kuruc, az volt mindig, az lesz ezután is.

nek egy padra és átölelik egymást.) 
Csókolj meg Drágám. Csókod oly édes, 
mint a Lalagisz bora, mely az agyba, a 
szívbe száll . . . Lásd a szivem miként 
dobog.

— Oh Drága, te nem tudod azt, 
hogy mi a nép haragja. A felbőszült 
nép mindenre képes . . . Úgy félte­

Drága : A nép nem bánt bennün­
ket. Eri csak a katonáktól félek. Annyi 
fenyegető levelet kapok naponta. És az 
egyik borítókon egy tábornok Írását vél­
tem felismerni. Oh ha tudtam volna, 
hogy milyen rettegésben kell élnem. 
Hogy se napalom, se éjjelem, a hol nyu­
godt lehetnék — akkor bizonyára nem 
vágyom a trónra. Oh miért is születtél 
királynak Sasa! ? Ha egyszerű favágó 
lettél volna és én munkás leány, akkor 
egy kis kunyhóban bizonyára boldogab­
bak lehettünk volna, mint itt a konak- 
ban. Nem hiszed"?

Sasa : A ki már egyszer sas volt,
az nem szeretne lenni egy béna veréb_
éltem koronája azonban te vagy Drá­
gáin és rólad nem mondanék lé még 
ük kor sem, ha a trónomat megmenthet­
ném vele. Nyugodjál meg édes. Rém-

I Az Ígéretekben nem sokat bízik. Meg kell 
I adni a nemzetnek azt a mit óhajt. A 
, miniszterelnök programmjára csak annyit 
! mond: Nincsen abban semmi virtus, verje 
í meg a Jézus Krisztus! (Viharos taps a 
I szélsőbalról. Fel-felzugó kiáltások: Éljen 
i Madarász apó!)

Elnök : Az ülést, tiz perezre fel- 
j függeszti.

Szünet után.
Elnök: Jelenti, hogy a jegyzőválasz- 

I tásra beadott összesen 130 szavazat, 319 
képviselő távol volt. A beadott s; avaza- 

I zatok közül 125 Rátkay Lászlóra esett. 
4 szavazó-lap üres volt, egy szavazatot 
pedig Makkay Ve iga kapott (Derültség). 
A ház jegyzőjévé tehát Rátkay László 
lett megválasztva. (Éljenzés balról.)

Elnök: Folytatjuk a napirendet.
Sturmann György : Az ellenzék küz­

delmét jogosnak és időszerűnek tartja. A 
küzdelmet mindaddig kell folytatni, mig 
a nemzet jogai nem érvényesülnek. (Úgy 
van! a szélsőbalon.) A miniszterelnök 
programmjában erre semmi garanciát 
nem lát és azt tudomásul nem veszi. 
(Helyeslés a balon és szélsőbalon.)

Lovászy Márton: Miután, sok fon­
tos interpelláció van és ő a napirendhez 
hosszasabban óhajt hozzászólni, kéri, 
hogy beszédét a legközelebbi ülésen 
mondhassa el. (Helyeslés.)

Elnök: Miután a Ház ebbe bele- 
egyezik, áttérünk az interpellációkra.

Uj fegyverek.
— Saját tudósítónktól. —

A gyilkoló szerszámok még nem 
elég tökéletesek. Anglia, mely a civili­
záció élén jár, látta elérkezettnek az időt, 
hogy a tökéletlen Manlicher fegyvert 
valami tökéletesebb szerszámmal pótolja.
1 ransvaalban nem pusztult el elég ember. 
A szégyen, mely az emberiséget érte, 
nem volt elég nagy. Valami újat, valami 
hallatlant kell kieszelni, a mi az angol 
teknikának nagy dicsőségére váljék.

A gyalázat, mely az emberiséget, a 
civilizációt éri, másodrendű kérdés, a’fő 
a technika dicsősége és — angolokról 
lóvén szó — az uj milliardok beözönlése. 
Európa nem költött még eleget a fegy­
verekre. A gyárak részvényesei nem 
gazdagodtak meg eléggé. Uj anyag kell. 
Uj fegyverről kell elhitetni, hogy az 
nélkülözhetetlen a hadseregre.

Nélkülözhetetlen, mert a gyárak 
ellátva az összes hatalmak hadseregeit 
fegyverekkel, szünetelni kénytelenek. Uj 
munka kell a gyáraknak s ezért keli uj, 
úgynevezett tökéletesebb fegyverekről 
gondoskodni, hogy az osztalék emelked­
jék és a részvények ára újra felszökjön.

Mily nagy Európa vaksága, hogy 
nem veszi észre, hogy mi lappang a 
mögött, hogy uj, tökéletesebb fegyve­
rekről beszól a hadügyi bölcsesség.

Döntő fordulat előtt.
— Távirati tudósítás. —

Most már tisztán állanak előt­
tünk az okok, hogy Khuen-Héder- 
váry miniszterelnök miért nem 
megy egyelőre Ischlbe.

A miniszterelnök csütörtökön 
táviratban tett részletes jelentést 
a királynak a parlamenti hely­
zetről. Bejelentette, hogy a füg­
getlenségi- és 48-as párt az ob- 
strukció mellett foglalt megint 
határozott állást, de egyúttal azt 
is, hogy gróf Apponyi Albert 
kezdeményezésére újabb pártközi 
konferencia van készülőben, a mely 
pártközi konferencián keresik a 
kibontakozásra való módot. Föl­
vetette egyúttal Khnen-Héderváry 
azt a kérdést, kívánja-e a felség,

látomany az, a mi üldöz téged és engem 
is, fényes nappal és sötét éjjel. íme mi­
lyen csöndes a város. Alomra hajtja 
fejét, csak mi virasztunk még, térjünk 
pihenőre mi is Drágám.

Drága : tikkasztó hőség volt ma, a 
nap úgy égetett, mint a tüzes vas. És 
most milyen hűvös az éj és csönd ural­
kodik mindenütt . . .

. ) Vihar előtt szokott ilyen szélcsend 
lenni Sasára, igazad van, térjünk mi is 
pihenőre . . . Tudja az ég, hosv mi lesz 
velünk mire, újból felszáll a hold. Engem 
halálsejtelem gyötör. Úgy félek — szo­
ríts magadhoz édes Sándorom !

*

1 II ^^snaP Belgrád fölött vérvörösen 
ke]J, tel íl nap és vörös lángba borítja 
a láthatárt. Izzó golyója rásüt a konakra, 
möJynök szobái feldúltak. V érnyomok 
mindenütt. Piros vérnyomok, oly sötét- 
vörösek a napsugárban, mely az üres 
lakba ide-oda bolyong és rikítóan meg- 
világitja az éj borzalmait ...

Y’álóságos drámai éj 1 . . .
Vérben fekszik megfagyva a király 

és a királynő. Piros vértócsában — tán 
ép azon a helyen, a hol tegnap este

olyan rémület tartotta fogva őket az 
ezüstös holdfényben . . .

A virágok, melyek ebben a bor­
zalmas éjben nyíltak, véresen, letaposva 
hevernek most a földön . . . Tán hiénák 
jártak erre ? . . .

Nem ! Csak — emberek . . .
— Az Ítélet napja nem lehet bor­

zalmasabb. Mintha csak a francia vér­
dráma megujhodott és sírjából feltámadt 
volna a guillotine, mely a királyfőt sem 
kímélte. Nem, ez még ennél is rémsége- 
sebb. Katonák összeesküdtek a király 
ellen — nem csodálnám, ha az öreg 
nap lepottyanna az égből, utána pedig a 
hold és a csillagok mind és olyan üres 
lenne a íirmamentum, mint a tenyerem, 
ha egyszer a katonák oly borzalmas mó­
don öltek meg egy királyt és egy sze­
gény asszonyt, a kinek tán az volt a 
végzete, hogy — szeretett.

Vagy tán nagyravágyó is lett volna ? 
Meglehet. Mégis csak kuruc egy dolog 
ez a— politika.

No de mit beszélek ?
— Péter király ül Szerbia trónján 

és a drámai éjre is csak ráborul a fele­
dés jótékony fátyola . . .

Pánai Manó äT«A,Zi'’Sépné" ■‘."Mr "»«fr«**** ■#*, »«•,apai IlláiIU ™3"^ ^“■NHuii-Szoliiol, megyék területé™ (Debreozen, Piacz-uicza
mellett utalók é, ütrvaökök mag.« jutalékkal eLlleg fii weréuy feltételei

Hímzett blouzok Appenzelli hímzés, alakbaszőtt, 2 ftt 75 krtól 50 frtig. Bér­
mentve és «lár el vámolva gázhoz szállítva. Gazdag min- 

taválasztek postafordultával.
Henncb. rg selyem.-g^yár !Zti'-iola-
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hnp v szeméivesen is elmenjen j 
jelentést teendő Ischlbe V i
' A válasz ugyancsak távirati i 
utón érkezett meg tegnap dél- i y 
plőtt és inig a király ebben egy- ! «

EgfySiáiS és iskola#.

8

Egy lelkész kitüntetése. A deb­
receni görök kathólilcus hívek lelkipász­
torát Papp Jánost püspöke az egyház

+ t rv>n e-i Iráacátvá ndlr A1 IS-

Renoválják a kellóginmot. A
református főiskola kolosszális épületé­
ben most végzik az évente szokásos 
újítási munkálatokat. Az a rendezetlen 
sóg és rongálás, a melyeken háromezer 
diák kezemunkája látszik meg, rnind 
eltűnik most pár hőt alatt. Az idei át­
alakító munkálatok különben nagyobb 
aránynak a rendeseknél, a mennyiben uj 
gázvezetékeket helyeznek el. A renová­
lások folyamán a diák szobákat is kicsi- 
nositják és lakályosabbakká teszik.

feloszlatására vonatkozó királyi esperes is. az -
kéziratot hozza magával, mái "“>» vita, fogja végezm 

, ; > 1 oor/riHn hro v •) nártközi 1 A tiszántúli ev. ref. egyházireszt válaszolta, 1 Gg,y < p j értekezlet ez évi nagygyűlését augusz- .
konferencia előtt o Felsege nein j tug 27_én tartja meg Máramos-Szigeten, j 
kívánja a miniszterelnököt fogadni. i Az értekezlet alkalmából a kerület egy- 

Énnek a táviratnak megér- > házi és világi vezető emberei, lelkészei 
kezese után adták ki a Búd. Tud. | nagy számmal adnak egymásnak talál-

Áron püspöknek és gróf Degeníeld Jó­
zsefnek fáklyás zenét fognak _ adni. Az 
értekezletet istenitisztelet előzi meg, a 
mely alkalommal Erős Lajos debreceni 
theológiai tanár fog prédikálni.^ Az érte-; 
kéziét napirendje a körvetkező : Elnöki

. T7"Ír.« A nrvn imcnnlr PP-

A betörő családja.

UHU > -------------- ,------ ...
lommünikét, hogy tudniillik 
Címen- Hé der váry egyelőre nem 
zándékozik lseidbe utazni.

Ami már most illeti a párt- 
mzi konferencia tervét, erre nézve
i következőkről értesülünk: KeKltil uul,uc_JO „ -----

A miniszterelnök ama meg- j megnyitó, tartja: Kiss Áron püspök, er- 
llapodások alapján, melyek már j tekezleti egyházi elnök. Az értekezleti 
^ hét előtt történtek Bécshen, közgyűlés üdvözlése és pedig a márama: 

I • z_-.ni ros-ugocsai ev. ref. egyházmegye neve(ét nci om.. —------- -----------  .
üyan kijelentéseket fog tenni, 
mielyek mint hiszik, teljesen meg­
nyugtatóig fognak hatni az ellen­
zékre és lehetővé fogják tenni a 
• áriáménti rend helyreállítását. Ili
ijelentések vonatkozni fognak 
A..„ 1ÖA7 Yll tnrvénvcikk

ros-ugocsai ev. ref. egyházmegye neve 
ben Szikszay Zoltán esperes által; Mára- 
maros-Sziget részéről Szerémy byorgy 
polgármester által az ev. ref. egyház 
részéről Kovássy Ákos főgondnok által. 
Válaszol Degenfeld Schömberg József

.. , - z I rrnn nt lm 7 ni foormK i egyház kerül éti főgondnok, értekezleti vi- íjelentesek vonatkozni tolnán , g. dnöki Titkári jelentés. Az egyház
o;yrészt a 1867. XII. törvénycikk \ égn a társadalmi fejlődés. Felolvasás :
z'Vo-T'Ph ni tu sára , másrészt az 1899. j tartja : dr. Papp Tibor máramarosszigetiégrehajtására, másrészt az 1899. 
<XX. törvénycikkre. Nemkiilön- 
)en ki fogja jelenteni a minisz­
erel nők, hogy sem a képviselő­
iázat feloszlatni, sem egyéb olyan 
intézkedést tenni nem szándéko­
zik melv törvénynyel ellenkeznék.

Ha" a pártközi konferencia 
akceptálja ezeket a kijelentése­
ket és ha az ellenzék is meg­
nyugtatóknak fogadja el azokat, 
úgy a miniszterelnök a Ház plé­
numa előtt is meg fogja tenni a 
kellő enunciációkat.

Beszélnek arról is, hogy a 
kabinetben változások is lesznek 
és hogy a kormány oly szemé­
lyekkel fog kiegészíttetni:, a kik­
nek az egysége garanciát jelent 
abban a tekintetben, hogy a kor­
mányzat sem törvényellenes, se/12 

nemzetellenes nem lehet. Így 
mondják, hogy gróf Apponyi Al­
bert venné át a belügyi tárcát, 
a mit tényleg az ellenzék min­
den része szívesen fogadna.

Hogy ez mennyire felel meg 
a tényeknek, az e pillanatban 
még nem ellenőrizhető es tn\n- 
denesetre nagy kérdés, ha vájjon 
Apponyi egyáltalán hajlando-e 
tárcát vállalni a Khuen-Hédervaiy 
kabinetben ? ... „

Annyi bizonyos, hogy a jovo 
hét megfogja hozni a döntő loi- 
dulatot

Érdekes eset tartja izgalomban Rád 
község lakosait két nap óta. Tudósítónk 10- 
lontése szerint ugyanis Kovács Bahnt oda­
való lakost, aki arról volt hírős, hogy hava 
együtt rettegett betörő volt, tegnapelőtt éjjel 

1 egy betörés elkövetése után a saját fiai meg- 
ölték. Kovács Bálintnak két fia volt Bálint

»uim-i ------ - ~rw --------- ! és András, mind a kettő nős, családos em-
A szigeti rendező-bizottság nagy ( ber ßzek társaságában szokott az öreg Ko- 

• ~ ‘ - OC! A" ; vács Bálint nyáron lovakat, télen pedig ser-
! tűseket meg a mi keze ügyébe esett, lopni.
■ Tegnapelőtt éjjel Szirákon jártak hol mar 
: előzőleg Rabi Antal házát szemelték ki. A 
; lovakat akarták elhajtani a gazdatol, de mert 

véletlenül a gazda nem volt otthon, betörtök 
a lakásába is, honnan 230 koronát és több­
féle élelmi czikket vittek el. A betörés után 
a lopott lovakon hajtottak hazafelé. A két 
fiú felszóllitotta az öreget, hogy osztozkod­
janak. Kovács Bálint azzal akarta elütni a 
dolgot, hogy ezt mondta a fiainak:

— Vigyétek haza az ennivalókat, majd 
ha a lovakat eladom, megkapjátok a maga­
tokét.

A két fin tudta, hogy a lopott lovak 
: árából vajmi ritkán s akkor is csak keveset 

kapnak, pénzt követeltek az apjuktól. E 
miatt aztán még az utón összevesztek, mi­
közben az üreg revolvert togott a hava. A 
két fiú nőm vette tréfára a dolgot, megro­
hanták az öreget, kicsavarták kezével a rc- 
volvert és a dulakodás közben a revolver 
elsült és Kovács Bálint élettelenül terült el 
a földön. A két fiú a lovakkal és pénzzel cl­
hajtatott, otthagyták az agyonlőtt embert az 
utón, ahol hajnalban az arra haladó mun­
kások találták meg. A csendorség kinyo­
mozta a gyilkosokat, akiket letartóztattak.

Gyilkos asszonyok. Bábony köz­
ség határában véres családi dráma fejező­
dött be tegnapelőtt éjjel. Levelezőnk je­
lentése szerint a bábonyi uradalomnál 
volt alkalmazva Laca Mihály kerülő, a ki 
feleségével és az anyósával egy házban

tartja . ui. < «ff „T, . .,v „jogakadémiai igazgató, Népies sajtó a 
református egyház szolgálatában. Előadó . 
Budai János berekböszörményi lehcipasz- 
tor. Beteg hívek lelkigondozása. Előadó : 
Soltész Elemér nagybányai lelkipásztor. 
A közgyűlés tanácskozási ügyrendjének 
megállapítása. Pályázati hirdetés „A 
lelkipásztorkodás . . cimü munka meg­
írására. A tagok létszámáról s a pénztár 
állásáról jelentés. Tisztviselők és nagy- 
választmányi tagok választása. Indivá- 
nyok, a melyek nyolc nappal a közgyű­
lés ideje előtt Írásba foglalva az elnök

" • j I ' i_ r/Z «A imánaórrn
iao oifitf irásha foglalva az elnoK- te esegevei es az ™benvuiSók. Záró imádságot lakott? Az asszonynak viszonya volt egy 
seghez benyujtanaoK. * . nt!Vü urasági kocsissal. Asegnez uouyujuauuu^. T • i h,;
mond : Széli Kálmán nagyszalontai leik 
pásztor esperes, értekezleti egyházi al
e!n°kpénztári számadások felülvizs­
gálata. A debreceni református egyház 
pénztári számadásait felülvizsgálo-bizoU- 
sát/ e hó 20—22. napján délutánonként 
3 órakor ülést tart az egyház tanács:

íaKOU. HZ iiaa/uujuun . , X
Petrás Lajos nevű urasági kocsissal. A 
férj sejtette, hogy a felesége megcsalja, 
de mert az asszony szerelmi talalkozoj.it 
az anyja is támogatta, ennélfogva a férj­
nek nem volt alkalma tetten érni az 
asszonyt. Tegnapelőtt este d férj éppen 
akkor ért haza, a mikor ott volt l etrás is, 
de az öreg asszony elrejtette a leger.jt.tart az egyház tanács- de az öreg asbzuny 

, .u n A bizottság az 1902 ik évi Laca Mihály csak akkor tudta meg, h ^y 
Äokat vksgálja felül. : a kocsis náluk o

al « rSliFifX1“anyósát »V
san elverte. A két megvert asszony ezt

AlbUUU —-----~ v , ,,
ván jogak,adémiai dékán most terjesztette ......................... . —-
be Kiss Avon püspökhöz, illetve a te- ; s ■ ha ^ bosszutlanul. Még az éjjel 
"iÄL Sft kimÄs vSs ! végrehajtották tervüket. Uca ugyams
múlt évi statisztikáját. E kimutatás vizs 
sálati része szerint első alapvizsgát JJ, 
másodikat 92 hallgató tett az elmúlt 
tanév folyamán. Ez a szám, összehason­
lítva a társakadémiák s különösen a fő­
városi egyetem viszonyaival, szerfölött 
kedvező és örömére szolgálhat a tan úgy 
minden barátjának. A második alapvizs­
gát kitüntetéssel tette le fezép Izráel jog

nem nagyi.» —o
végrehajtották tervüket. Laca ugyanis 
éjszakára az udvaron feküdt le és ott 
aludt. A két asszony éjnek idején bal­
tákkal felfegyverkezve meglepte az alvó 
embert s először a saját felesege mért 
egy csapást a fejére. A megütött ember 
erre felugrott, de abban a pillanatban az 
anyós is lecsapott a vő fejére mire az 
meetántorodott és összeesett, hkkor aztán 

1__ooDonniT nflHiw verte felbegát kitüntetéssel tette le S.zéP követ' a két bestiális asszony addig verte fejbe
hallgató. Első alapvizsgájukat a követ- ^„ eszm® lot nélkiU lévő embert, a inig
kezők tették le kitüntetéssel: Ehrenfeld az eszmeiot ne.K jaJvmékeléssel
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csendőrséget nyomban értesítették az 
esetről, moly a nyomozás során kiderí­
tette, hogy a gyilkosságot a két asszony 
követte el, az értelmi szerző pedig 1 etrás 
hit jós volt. A két asszonyt Beírással 
e< v v ü 11 1 etartó ztatták.

HÍREK.
Éjjeli posta.

Családi dráma a fővárosban
Tragikómikus családi dráma játszódott 

le ma hajnalban a fővárosban. A dráma 
színhelye a Kiilső-Suroksári-ut 28. sz. ház, 
ahol all. emeleten lakik a Deutsch házaspár.

Deutsch Jakab nyitrai születésű fiO éves 
hádogossegéd és neje a dráma hősei.

í gy éjfél után ■'! óra körül lakásukból 
hangos szóváltás hallatszott.

Deutsch Jakab és neje született Klei- 
ninger Janka veszekedtek egymással.

— Kimegyek I
Nem bánom.

— Janka vigyázz!
A 1 lázbeliek mind felkeltek és rémül­

ten szaladtak fel a 11. emeletre, a hol közben 
egyre erősebb lett a lárma.

Az asszony torka szakadtából kiabált:
- Segítség, gyilkos!

A következő pillanatban pisztolylövés 
hallatszott.

Deutsch Jakab ugyanis forgópiszto­
lyával a feleségére lőtt. Az asszony vérző 
arccal eszméletlenül összeesett, mire a férfi 
azt gondolva, hogy agyonlőtte nejét, meg­
bánva tettét, magánkívül ki rontott a folyosóra 
o szavakkal:

Megöltem a feleségemet!
Leugrott az udvarra.
Csodásképpen azonban sem az asz- 

szonynak, sem a férfinak nem történt semmi 
komolyabb baja.

A lérli a közben talpra esett és csak 
a bal lábán sérült inog. Az asszonyt egy 
perc alatt eszméletre térítették és konstatál­
ták, hogy a golyó csak az orrát horzsolta.

Deutsch sántikálva az udvaron folyton 
nyögte:

— Hagyjanak meghalni, a feleségemet 
ültem meg, nem akarok tovább élni.

Sérülése dacára fürgén felszaladt az 
emeletre, amidőn hírül hozták neki, hogy 
nejének sem történt semmi baja.

Jaj Istenem, csakhogy élsz!
Kzzcl nyakába borult az asszonynak 

és bocsánatot kért tőle.
A mikor a liázbclick által hívott men­

tők megérkeztek, akkor már ürömben úsz­
tak, hogy nem történt bajok.

A mentők bekötötték az asszony sebét 
és a lerli lábát is lielyreállilották.

A rendőrség mindkettőjük ellen meg­
indította az eljárást.

X A Népszínház koszorúi. A
Népszínház bizottság felterjesztésében 
kérte ;i belügyminisztert, helyezze hatá­
lyon kivü1 a rendőrkapitányságnak azt a 
tilalmát, hogy a Népszínház zenekarából 
mindaddig, inig a gáz világítást használ­
ják, csokrokat, koszorúkat a színpadra 
felnyujtani nem szabad. A belügyminisz­
ter most értesítette a fővárost, hogy ezt 
a kérelmet a tűzbiztonság érdekeire való 
tekintettel nem teljesítheti.

X Nehéz választás. (Éjjeli express 
tudósítás.) A margitszigeti hajó fedélzete 
telistele volt szép asszonyokkal, fehér 
kamáslis, panamakalapos urakkal. Az 
egyik pádon ennivaló kedves leányka 
üli szép illedelmesen az angol miss mel­
lett s ostromolta kérdésekkel a mamát, 
egy előkelő már nem a leglióditóbb kor­
ban levő politikusunk szép s aránytalanul 
fiatal feleségét,

— Mama, mond csak, ha én férj­
hez megyek, nekem is olyan férjem lesz, 
mint a papa ?

— Esetleg, igen gyermekem.
— Mama, mond csak, hát lm nem

megyek férjhez ; akkor én is olyan leszek, 
mint a Miss?

— Lehetséges. Ql7_ ;
A baba nagyon elgondolkozott, az

tán kibökte: u \
— Akkor igazán nem tudom, mit

tegyek. r
X A princesz nevelése. (Éjjeli 

express tudósítás.) A modern királykis­
asszonyokat másként nevelik, mint a 
regényekben írva vagyon. Nem csupán 
trubadúrok szerelmes poézisét kell meg' 
érteni ok, hanem ismerni kell a prózai 
életet. A németek császárjának legalább 
ez a véleménye az ő leánykájáról, a 
tizenegye vés császárkisasszonyról. Mint 
Berlinben mesélik, a császári udvar sze­
mélyzete egy hölgy gyei gyarapodott teg­
nap" óta, a hölgy jónevelésü, jó család­
ból származó kisasszony foglalkozására 
nézve — szakácsnő. Azért szerződtették, 
hogy a kis császárkisasszonyt a konyha 
művészeiére oktassa.

— Azt akarom, mondta II. Vilmos 
— hogy az én leányom ne csak parádézni 
tudjon, hanem legyen jó háziasszony is, 
a ki tudja megfőzni a levest ás megsütni 
a csibét, mert az ember soha sem tudja, 
mikor lehet arra szükség.

X A métely. (Éjjeli express tudó­
sítás.) Két évvel ezelőtt az egész müveit 
világot felkavarta egy irodalmi affaire, a 
mely Párisban egy jeles iró és a művé­
szeti miniszter közt támadt egy darab 
miatt. Az iró neve Brieux, a darabja cime 
„A métely“ s témája a körül az emberi 
baj körül fordult, amely félelmetes kísér­
lete a könnyű vér kalandjainak. Brieux azt 
az eszmét vette fel, hogy társadalmi utón 
kell védekeznünk a rettenetes kór ellen, 
amelyet az éjféli szerelem mérhetetlen 
arányokban terjeszt s immár beoltotta az 
emberiséget minden orvosi védekezés elle­
nére is. Erinek az eszmének érdekes vissz­
hangját látjuk abban az Ítéletben, amelyet 
a müncheni törvényszék mondott ki most 
egy esetben. Fiatal leány vádolta a ked­
vesét, mert az tönkretette őt egészségileg 
őzért, hogy a leány elég könnyelmű volt 
hinni a legény szerelmes szavának. A 
bíróság pedig öt hónapi börtönre Ítélte a 
métely terjesztőjét. Kár, hogy a mi tör­
vényeink nem juttattak paragrafust ennek 
az esetnek, ameiy bizony nálunk sem 
ritkaság.

X. Véres ribillió a Józsefváros­
ban. (Éjjeli express tudósítás. Nagy ria­
dalom volt az este 6 órakor a József­
városban. A ribillió oka egy ismert asz- 
szonyság volt: Fóhát Józsefné született 
Szepessi Lina, egyike a „kosaras asszo­
nyok“ bünpörében szerepelt fő vádlottak­
nak, de törvényszék fölmentette. — Fá­
biánná egészen gyanútlanul tért be a 
mondott időben a Futó-utca 37. számú 
házba. A mint a lépcfőházba ért, vele 
szemben a lépcsőn jött le Mazur Antal 
szabó neje egy 7 éves Anna nevű leá­
nyával és egy másik asszonynyal. Mazur 
A utalnának leánya, az Annuska volt a 
kosaras asszonynak egyik aldozata. ügy 
az anyja, mint a kis leány azonnal fel- 
ösmerték Fábiánnét.

Mit keres itten, maga gyermek- 
csábító. — Megint gyermeket akar el­
csábítani 1 ? —■ kiálltotta Mazurné, az 
öreg asszonyra, a ki azzal védekezett, 
hogy a burgban dolga van, mert egy nőt 
akar megmasszirozni.

— Nem igaz, hazudik ! — kiáltotta 
Mazurné, mire az egész ház lakói össze­
futottak.

Fábiánnét, a ki ijjedten akart me­
nekülni, üldözővé vették és végighaj­
szolták a Futó-utcán. A rendőri jelentés 
szerint, vagy száz főre menő tömeg 
verődött össze és körülvette a sze­
rencsétlent.

— Üssétek agyon!
— Akasszátok fel!
— A lámzavasra vele!
Közben a hol érték, ütötték és ver­

ték. Valóságos isten csodája, hogy nem 
verték agyon. Egy rendőr a közeli VIII. 
kerületi kapitányságra üzent, ahonnan 
10 társával sietett a szorongatott nő se­
gítségére, a ki térden állva könyörgött, 
hogy ne bántsák, mert ártatlan. A rend­
őrök a VIII. kerületi kapitányságra ki­
sérték, a honnan igazolás után szabadon 
eresztették.

SZÍNHÁZ.
Nyaraló színészek.

Makó Lajos színjátszó gárdája június 
15-én szétoszlott Nyíregyházáról a szélrózsa 
minden irányába. A hősök és hősnők, a szen­
dék és primadonnák, nemkülönben a komi­
kusok erősen Lelakatolták a festéket tartal­
mazó ládákat, a kosztümös bőröndöket - 
sutba vágták a szerepeket — s miként a va- 
kácziózó diák, édes boldogsággal fogtak 
hozzá a semmittevéshez. Az a nép — a me­
lyik különben csupa ideg, csupa tűz és .szen­
vedelem, most nyárspolgári boldogsággal 
hősül az árnyékban s a huszonyolez fokos 
meleget kacér an kigunyolja.

I A direktor egy hónapig Kossuth-utcai
, lakásának árnyas kertjében szendergett. Hi­

vatalos értesítés szerint a jövő szezon muu- 
; kaprogrammján dolgozott, de saját külön tu­

dósítónk másként számol be. 
j — Makó direktor, hangzik a jelentés,

egy hónap alatt százhúsz kötet regényt ol- 
! vásott át. Az olvasát csak azért hagyta félbe, 

mert a Hegedűs és Sándor ezég nem tudott 
uj és uj regényeket szállítani. É miatt bána­
tában Budapestre ment, s most a Városligeti 
színkörben üdül.

Krémer Jenő feleségével Hegyi Lilivel 
I a Szemeringen nyaralt eleitől fogva.

Klenovits Gyurka feleségével a Mont- 
Blancot járja. Hatezer méter magasságból 

1 küldi Debrecenbe a Képes levelező-lapokat. 
I A derék hőszerelmes nem a legutolsó tu- 
; rista. Szenvedélye már gyerekkorában óriási 
! volt — s a mikor még az apai felügyelet 
: nem engedte a gleccsorok közé, hogy turista 
; szenvedelmeit kielégítse, apjának Erzsébet 
i körúti háromemeletes házát inászta^meg.
; Ilyenkor a tűzoltók szedték le a háztetőről. 
I “ Felhő,,Rózsi a mint tetszik tudni Ara-
, dón van. Ő nem nyaral, most is játszik, 
i Közben, hogy a szezont élénkítse, egy 
! sajtópörben mint lomagánvádló szerepelt, 
í Menszáros Margit Balatonfüreden üdül,
í Havasi Szidónia Erdély bérczeinek ölén pi- 
í hent meg. A Hahnel család szintén valame- 
I lyik erdélyi fürdőben készül a jövő sze­

zonra. A kis Püspöky Rózsi itthon vae, s a 
1 Nagyerdő árnyas fái között ábrándozik egy- 
j egy nagy szerepről.

Sebestyén Géza, Faragó Ödön, Dseruy 
i Béla, Krasznay Andor megalakították a deb- 
: reczeni színház búd pesti fiókját. Ez a négy 
! ur már egy ti ónap óta Budapesten üdül s 

esténként a Krisztina városi színkör környé­
kének biztonságát veszélyezteti. Legborzasz- 

: tóbb a dologban az, hogy Krasznay a va- 
I káció alatt arra a felfedezésre jött hogy °
■ kitűnő színész.

— Ha nem játszik — teszi hozza ren­
desen Sebestyén Géza.

üserny különben egy idő óta ^szóba 
: som áll Urasszonynyal. 0 már a jövő év te 
j kezdve 150 forint havi gázsit kap Komjathy- 
5 nál, a mig Krasznay . . . Krasznay Cserny 
; szerint örökösen 90 frtos színész lesz.
I A többiek, a kikről nem tesz említés
i a krónikás - bizonytalan helyen tartozko - 
: nak. Magán detektivünknek a legnagyo 
J buzgalommal sem lehetett tartózkodási n 

lyiikct kipuhatolni. Egy gyenge nyom 
mégis ráakadt. Kisütötte, hogy Budap 
mellett egy kis faluban egy sovány, cvtk

T AlriQl Tlániol (win/íraIrtára ajáDljft újdonságait a legdivatosabb nyári czipőkbei
í Ullltil l/UUlVjl VjZllpUKLMdi a hölgyek, urak és gyermekek ráesőre,
tlacz-utcza 49. szám. postával szemben. LaWB-tSMUS- 68 kerékpárCŰpök Hágj fálsBXMkbSB-
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s színész három hót alatt elfogyasztotta a templomban. — A ró/n. kath. templom- 
l'alu összes borkészletét. Most már csak a , reggel 6 órakor misét mond Pák
501 _ Ez Szilágyi Aladár - mondtuk rá i Lóul. 7 or .kor misét mond Nyári Ignác,
(>.ryhan(rulag. í 8 órakor szent misét mond dr. XX oiafAa
r" A falu nevét azonban nem Írjuk ki, | Náridor V- püS]K)k, 

kezébe kerül az ni sag tarkas j . 1 ’, ,, .... . . ., , , ...... .......... prépost, plébános. 9mert könnyen kezebe kerül az újság farkas | .. , . .. , . ,,,
íSa színész urnák, e ki aztán menten rajta j órakor ünnepélyes nagy misét tart lo-
Ljf Szilágyi Aladáron. ; ronyi István ny. esperes, plébános segőd-

Ettől pedig az Isten mentse meg ama 
derék falut, a mely oly szives vendégszere­
pel látja falai között Szilágyi Aladárt.

A színházi ruhatár kibővítése.
A városi tanács még a múlt hónapban 
kiutalt Oláh Károly színházi felügyelőnek 
öOO koronát a színházi ruhatár ideiglenes 
kibővítésére. A színházi felügyelő a ki­
bővítésre vonatkozólag tervet kért a fő- r--------- — -0 — -
mérnöki hivataltól, a mely már el is j templomban délelőtt 10 órakor az isten- 
készült. A terv alapján a jövő hónap " ................

1 este 7 órakor. — Műsor: 1. Nyitány,
Marseilles, előadja a rendezőség. 2. Zolna, 
előadja XTarga András Kerékgyártó 

. Vilmácska kisasszonynyal. 3. Keresem 
az Istent, előadja Gab ruca 1 ivadar. 4. 
Simon Judit, előadja Szabó Katica k. a.

' 5. A bilincs, előadja Balogh István, (i.
1 Tavaszhoz, előadja Géder Mariska k. a.
; 7. Csavargó, előadja Tóth Imre. 8. Fel 
1 csatára nők, előadja Gyeuo Margitka k.

xv.. ..     — í a. 9. Mit is mondott az a német, előadja
elemi iskolák részére tartja Molnár K. j Varga Lajos. 10. Zeng bércén és hegyen-
Dezső igazgató. Va12 órakor misézik : vö!gyön át, e^a5’íl• a ,

. Szabó W«to. Délután 3 órakor Lytánia i Beléptt-drj nmcs. A v.galm, brzottság.
utána Rózsafüzér. 5 órakor Szent József- ! * Debrecen menyasszonyai ea
társulatának hónapos ájtatosságát tartja j vőlegényei. Lapunkban ogiVo o tozo
dr. XVolafka Nándor v. püspök, prépost, i kimutatás óta jegyet ví to a a ^ove
plébános. — Az égőst. hitv. evang. I kezők: Nagy Béla ev. re . szíjgj i o

lettel s utána Nyári Ignác prédikál, ’/ill 
órakor szent mise a Svetits-zárda s az

ban hozzá kezdenek a ruhatár kibőví­
téséhez s októberre már két kényelmes 
ruhatár fog a közönség rendelkezésére 
állani.

Krémer Sándor Nagykárolyban.
Krémer Sándor a Szatmár—Eperjesi szi- 
nikerület igazgatója e hó 21-én kezdi 
meg működését Nagykárolyban.

Áldor Juliska szerződése. Áldor 
Juliska, a ki az elmúlt sziniévad során 
a debreceni színház egyik énekesnője 
volt. Pesti Ihász Lajos szabadkai szíri- 
társulatához szerződött primadonnának.

Műkedvelő előadás. A debreceni 
asztalossegédekből alakult műkedvelő tár­
saság a „Margit“-fürdő dísztermében, a 
debreceni famunkások szakegyesüietónek 
könyvtára javára augusztus hó 1 én, azaz 
szombat este műkedvelő előadással egybe­
kötött táncvigaimat rendez. Színre kerül: 
A Tót leány. Eredeti népszínmű dalokkal, 
3 felvonásban. Irta Almási Tihamér. Ren-

tiszteletet Máté Károly segódlelkész végzi. 
— A gör. kath. kápolnában reggel 6 
órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 
órakor Papp János plébános! beiktatása, 
ünnepélyes társas szent mise közben, 
melyben részt vesznek : Varga László 
kér. esperss, Szabó Miklós, bökönyi es­
peres, lelkész, diaconusok: Papp Gyula 
és Papp György theológusok. Délután 3 
órakor vecsernye, 4 órakor rózsafüzér 
áj tatosság

* A főjegyző szabadságon. Ve-
csey Imre főjegyző a jövő héten kezdi 
meg szabadságidejét.

* Puky Gyula főispán Khuen- 
Hédervárynál. — A törvényhatóságok 
főispánjai egymásután utaznak fel Buda­
pestre és mutatkoznak be Khuen-Héder- 
váry Károly grófnak. Magyarország ez 
időszerinti miniszterelnökének. A bemu­
tatkozó főispánok sorából természetesen 
nem hiányozhatott Puky Gyula sem, aíuvuuaiöuaLJ. 11 O.UUWOI iu.Lwij.iv . I nQijj n 1 »ilyU/íHí*LULL L ukj vJj uia öCJiiij <x

dező; Rác István. Súgó Fehérváry József. I ki mint D3br9cen város Hajdumegye
gStmber -Zgy Laj<í 0?J,° a t j különösen fontos pozíciót foglal
lesége—Tamasovszky Ilonka k. a., Bandi, j el. Puky Gyula tegnapelőtt tisztelgett 
a fiuk — Balázsi Gábor, Máté Julis, el- Hédervárynál s a mint értesülünk igen
árvult közeli rokonuk és gyámleányuk 
Vajó Mariska k. a., Kospál, uradalmi 
baromorvos — Barth a Lajos, Lipták, a

szívélyes fogadtatásban volt része. Hogy 
mi volt a miniszterelnök és a főispán

tótok felügyelője — Tóth István, Sári’ a j közötti beszéd tárgya, azt természetesen 
felesége — Szalay Erzsiké k. a., Ötös ! nem tudni. A politika kuhszáinak legel- 
Mari, javasasszony — Szemere Elza k. a., ( zártabb része a kormányelnök szobája
Bobolya, a tót summások vezetője 
Strebelovszky Lajos, Hanka, a leánya^ — 
Balázsi Zsuzsika k. a, Misu, tót legény
— Bálint József, Csendbiztos — Kozma 
Lajos, Deres, kisbiró — Őri István, Csö­
bör, paraszt legény — Szojkó Géza, Rigó 
Matyi, kis postás — Faragó Károly, 
Panni, szolgáló Gyarmathyéknál — Cle­
ment Rózsika k. a., Száll, csaplárleány
— Orosz Juliska k. a. Helyárak: I. rendű 
ülőhely 2 korona, II. rendű ülőhely 1 kor. 
60 fillér, III. rendű ülőhely 1 kor. 20 fii!., 
állóhely 60 fillér.

ÚJDONSÁGOK.
* Istentiszteletek. Ma, vasárnap

ide lepillantani nem lehet. A bán pedig 
különösen titokzatos és óvatos s ha egy 
jövendő választás esélyeiről informáltatta 
is magát egészen bizonyos, hogy az 
mély és nagy titok marad. A főispán a 
bemutatkozás után azonnal elutazott 
Budapestről.

* Az utcai gazdasági egyleti 
elnökök ülése. Az utcai gazdasági 
egyleti elnökök ma délelőtt fél 11 órakor 
a’ városháza kistanácstermében ülést 
tartanak.

* Csath Zsigmond szabadságon.
Csath Zsigmond, a debreceni posta- és

_________  __ táviró hivatal főnöke holnap, hétfőn rcg-
az ev. ref. templomokban a követ- | gél megkezdi négy heti szabadságát,
kező lelkészek tartanak istentisztele- í Távolléte alatt Kamarát Gyula posta- és
tét : Nagytemplomban Könyves Tóth | távi ró hivatali felügyelő helyettesíti.
Kálmán lelkész. Kőtemplomban Jánosi ; * Kedélyes estély. A magyaror-
^oltán lelkész. Ujtemplomban Szombatiiy > szági cipész, csizmadia munkások és
Ltván nagyszalontai segédlelkósz. Ispo- j munkásnők. helyi f-y>P0i ,a*c 
+ai_* a. -a . ^ . « aj mAA b zottsága folyó 6v julius no iy-6n? azazu yi-templomban Csigby Andor segéd- , °asápna“ vste, az „Otthon“-kávéház
lelkész. Csapókerti imaházban Kovács I ]ce;.thelyiségében, rósz idő esetén az étte-
János népiskolai felügyelő. Uray Sándor : rnmbeií, dal-, szavalat-, nemzetközi vi- , -• s?ámosan
Püspöki segédlelkész délután 3 órakor | lápposta- és polgári házassággal egybe- I rendeléseket. Másrészt pedig számosán
nfpscera bibliamagyarázatot tart a Nag;- MŰM Mélyes-estélyt rendez. Kcclclc : tezc-k o..y„n.k ■», a kik aj^tooo

MTITTjiÓS és TVTATtK"RRFHT baz&rflzletében
'«'W a»5í Atotékb»,.. oltó árban - - —

segéd Gritsch Viktóriával róm. kath, 
Szabó Albert ev. ref. hivatalszolga Buj­
dosó Juliánnával ev. ref., Váji Nagy Bál 
ev. ref. Megyeri Juliánnával ev. ref., 
Füzessy Ferenc ev. ref. irodaszoíga Papp 
Máriával ev. ref., dr. Galánfíy János ág. 
hitv. királyi ügyész Kölcsey Annával ev. 
ref., Bhőm Pinkász izr. nőiszabósegéd 
Scwarc Jolánnal izr., Sziemer Rudolf 
róm. kath. Pl eh a Zsófiával görög kath., 
Holländer Adolf izr. terménykereskedő 
Schiezniger Máriával izr. és Szilágyi 
József ev. ref. borbőlymester Cegényi 
Máriával ev. ref.

* A hortobágyi puszta színes 
képekben. A sik alföldi-pusztaságot, a 
sokszor megénekelt nagyhortobágyi-pusz- 
tát a maga poétikus mivoltában mutatja 
be az a 20 képes levelező lap, a melyet 
Komáromi Józszf könyv- és papirkeres- 
kedő a mai nappal bocsátott forgalomba. 
A bájos, szépséges szép magyar puszta­
ság minden sajátosságát feltünteti az a 
20 művésziesen színezett képes levelező­
lap, a mely úgy hisszük, csakhamar ott 
lesz minden debreceni ember asztalán. 
Mert eltekintve attól, hogy az uj, mű­
vészi képes lapok postán küldve nagy 
gyönyörűséget szereznek a pusztát nem 
ismerő idegennek, debreceni embernek is 
becses emlékeztetőül szolgál mindenkor a 
nagypusztaságra. Feltűnően szép a hor­
tobágyi nagy vásár hangulatos képe, a 
hortobágyi csárda, a Hortobágy folyó 
— nyájjal, a hortobágyi legelő gulya. 
Festmény számban megy a Gulyás tanya, 
a mely naplemente idejében van tiszta 
színekkel megörökítve. Komáromi József 
a hortobágyi-puszta költészetét örökiterie 
meg színes, beszélő képekben s ezzel nagy 
szolgálatot tett minden olyan embernek, 
a ki a természet örök szépségében nagy 
és igaz lelki gyönyörűséget talál. A pom­
pás hortobágyi ciklus ifj. Gyürki Sándor, 
Komáromi József és Csáthy Ferenc 
1 forintért árulják. Egy képes lap ára 
6 krajcár.

* Debreceniek Székelyfölden.
Örömmel figyeljük, hogy városunk haza­
fias közönségének nemes érdeklődése az 
erdélyi bércek közt elszigetelve élő szé­
kely testvéreink iránt egyre ólénkcbbé 
és bensőbbé is válik. A télen rendezett 
Székely Bazár utján divatba, forgalomba 
jöttek a szép és olcsó székely házi ipar­
cikkek, a melyek állandóan keresletnek 
örvendenek. A nyári meleg .beköszöntő­
vel, félváros apraja-nagyja székelyvászon 
ruhában jár, úgy, hogy a Sepszi-Szcnt- 
Györgyön levő raktár alig tudja már ki­
elégíteni a felkapott szivetekből a meg-
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alatt a Kolet-Svájeban, Székelyföldön 
keresnek gyógyulást, üdülést és szóra­
kozást. Habár eddigeló nem volt alkalmas 
idő a fürdőzésre, már is többen utaztak 
székely fürdőkbe. A többek között Csiky 
Lajos nejével Szovátára, dr. Mariska 
György családjával Bálványosra. Ugyan­
oda tart dr. Kőrössy Kálmán. K. Kiss 
.József Borszéken, Hatházy Ferenc Ko- 
rondon, dr. Kardos Albert Tusnádon 
üdülnek. Közelebbről három derék orvo­
sunk rándul ki a Székelyföldre tanul­
mányútra és pedig dr. Somogyi Zoltán, 
dr. Szalay Béla és dr. Varga Emil. S 
ugyancsak a székely házi ipar-cikkek 
megismerése céljából keresi fel Donogun 
István jó nevű kereskedőnk a székely- 
központokat, hogy az érdemes házi ipar­
cikkeket itten meghonosítsa. A Székely- 
földre renuezondő kirándulásokban társa- : 
dalműnk előkelőségei közül sokan szán- 
dókoznak részt venni. Ez idő szerint : 
már konkrét megállapodások vannak 
folyamatban az iránt, hogyan tömörül- j 
jenek társasággá a jelentkezők. Mihelyt | 
a miniszter válasza megérkezik a ked- j 
vesménycs vasúti menetjegy iránt, az • 
utazás napja is kitüzetik.

* Tegnapi hatottak. Tegnap az j 
anyakönyvi hivatalhoz a következő halá- j 
lozásokat jelentették be : Tóth Mihály j 
cv ref. 2 éves, Cseke István ev. ref. ; 
18 hónapos, Csákó Juliánná ev. ref. 6 j 
hónapos, Kovács József ev. ref. 3 hón a- 
pos, Piros Irén róm. kath. 8 éves, Had- ■ 
házi Istváa ev. ref. 11 hónapos és Mos- 
kovszky Margit cv. reí. 17 napos.

* Szocialisták gyűlése Héder- 
váry ellen. A debreceni szociál-demok- 
ratu párt vezetősége Héderváry minisz- ' 
terel nők ellen szólítja sorompóba a szó- I 
Dialistákat s felhívással tudatja a mun- ; 
kásokkal és munkásnőkkel, hogy ma 
délután 3 órakor az Otthon-vendéglő j 
udvarán nópgyülés lesz, a melynek egyedüli ; 
tárgya a politikai helyzet megbeszélése lesz1 
Az a felhívás, a melyet a pártvezető- 
sége kibocsátott, a mai politikai hely- i 
zetro valóban intenzív világot vet. A 
gránit*.-ár tuiuiniszlcrelnök tulajdonképen 
még meg se melegedett a helyén és már 
megmozdult ellene az egész ország s , 
megmozdult a munkásnép, a melynek 
politikai magatartása egyelőre népgyüló- 
sek keretébe van beszorítva.

* Elloptak egy biciklit. A Séta­
kertben evő Szabó Bajos fele nyaralóból 
tegnapra virradó éjjel ismeretlen tettes 
egy kétszáznegyven korona értékű bi 
viklit ellopott. 'A bicikli leláncolva a 
nyaraló teraszához volt erősítve, a tettes 
innen vitte el. A rendőrség a nyomozást 
megindította.

* A betörő nyomában. Mozgal­
mas I apja volt tegnap a rendőrségnek. 
Er*: hirlv/dt betörő kavarta fel a rendőr- 
ségen honoló nyári nyugalmat s szokat­
lan pezsgést idézett ott elő. A nap folya­
mán titkos és titkosabb rendőrügynököktől 
értesítés jött a bűnügyi osztályhoz, hogy 
K ál lay Sándor hírhedt betörő átlépte a 
debre.c ni határt s a városban tartózko­
dik. Lett erre riadalom a rendőrök közt, 
kik mindannyian égtek a vágytól elfogni

t a betörőt, a ki két év óta annyi bor-

sót tört mír a, orruk alá. HtoJ 
a másik után kövotte el, melyek a vak 
merő tettes rettenhetetlenségere valló ta 
A betörések után Kállay úgy j1'
mintha a föld nyelte volna e.; A 1=8
sr*gosabb nyomozással sem^ buták. még 
csak nyomára sem akadni. A ravasz be 
törő mindig ügyesen kikerülte a ■ _
készített csapdát. 0;,ak természete w 
után, hogy a rendőrség mmden igyekeze 

<• „JiiML. lm orv A hetÖlÖl tö'Vután, nogy “ t ... T- +ávnitét arra fordította, hogy a betoiot távo
tartsa a várostól. Most újra itt van 
Biztosok és rendőrök indultak utána hogy 
a betörő buvholyét felkutassák. Egész 
éjjel tartott a hajsza, de sajnos ered­
ményre nem vezetett. Kállay Sándor ki 
már annyiszor tanujclét adta anua.v, h.oay 
kitűnő orral rendelkezik, ismét meg ne 
szelte, hogy nyomában vannak idejébe 
megugrott. Útját H.-Hadház fele vette, 
hova a rendőrök már nem követték, ha­
nem táviratban értesítették a hadházi 
csendőrőrsöt a betörő érkezéséről. Nem 
lehetetlen, hogy a hadházi csendőrőrs 
szerencsésebb lesz. !

* A kánikula megérkezése A 
nyári meleg ugyancsak váratott magara. - 
Rossz felhők jártak, hol eső, hol hideg , 
szalad át a kiimánkon s szinte aggoda- > 
lomba esett a fizikában hivő ember . , 
nem-e kezd hűlni a föld, a min- ezt a , 
természet tudósai megjövendöltek, t - 
úgy tetszik, mindössze némi abnormitas j 
voit az időjárásban s a szokottnál vala- ! 
mivel később köszöntött be a nyár neve, 
a mi közönségesen kánikulának nevez- , 
telik. Még ezelőtt egy héttel dideregve ; 
gondolt hazafelé a fürdőkön nyaraló , 
emberiség s a nyári mulatóhelyek gaz- i 
dái a csőd minden borzalmát látlak a ; 
felhőkben ; most igazi tropikus napmeleg ■ 
olvasztja az aszfaltot csirizzé. A kőpalo- , 
ták izzó levegőköréből pihegve, verejte ; 
késén menekülnek az emberek a zöldbe ; 
s még a hajszálárnyékban is hüs pihenőt : 
keresnek. Á hőmérő higanya ma délután 

! Celsius szerint 30 fokot mutatott árnyék- ; 
ban, a mi már az úgynevezett kutya- j 
meleget jelenti. De szerencse ez, jó ez a 
gazdának, a ki most aratja' az életet, a , 

I termést, a melynek erejét növeszti a nap 
izzó fénye.

* Nagy tüa a Kut-utcán. Szom 
bat reggeli négy órakor félre vert haran­
gok kongása verte fel a várost. Az uj

! rend óta az első tüzet jelző harangzúgás. 
A Kut-utca 14. számú ház gyuladt ki, a 
mely Diószegi János tulajdona. A tűz­
oltóság hamarosan kivonult Publig Ernő 
főparancsnok vezetésével s hozzá fogott a 
tűz lokalizáláséhoz. Ez azonban kissé 
nehezen ment, mert a vízhiány ismét aka­
dályozta a tűzoltókat működésűkben. Négy 
óra után felverték álmából Tóth János 

I színházi főgépészt s a színházi vizveze- 
I lékből töltötték meg a hordókat. Öt óra 

után lokalizálták az égő nádasházat, a 
moly biztosítva volt.

* Angelotti Vilmos jubileuma.
A „Bika" szálloda mulatójának derék 
igazgatója Angelotti Vilmos holnap, 
hétfőn este ünnepli meg igazgatói műkö­
désének harminc éves évfordulóját. A 
kiváló igazgató jubileumára nagyban 
készül a mulató személyzete s a közön­
ség körében is mozgalom indult meg 
Angelotti üdvözlésére. A hétfői előadás
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a rendes időben fél kilenc órakor fog 
kezdődni.

* A Dongó. Székely lm e kitünően 
szerkesztett előlapjának legutolsó száma 
a rendesnél is elevenebb és változatosabb 
tartalommal jelent meg. Aktuális dolgai 
nagy érdeklődésre tarthatnak számot.

* Ma vasárnap este a „Dréher“
sörcsarnokban belépti-dij nélkül a katona- 
zenekar nagy hangversenyt rendez a kö­
vetkező műsorral : 1. „Bandita csíny“
nyitány, Süppée-től. 2. „Espana" keringő, 
Waldtenfeltől. 3. „New-York szépe“ 
ábránd, Kerkertől. 4. „Irma tipegő, 
Sohwődertől. 5. „Tannhauser“ ábránd, 
Wagnertől. 6. „ Az édes leányka“ keringő, 
ReinhardtóJ. 7. „Dunagyöngyök“ egyve­
leg, Kaisertől. 8. „Lengyelke“ Schneider­
ei’, 9. „Magyar ábránd“ Bachótól. 10.
Elmúlt 1“ dal,' Sehneidertől. 11. ..Kato­

nák kedvence“ tipegő, Krausetól. 12. 
„Magyar induló.“ Asztalok előre lefog­
lalhatok.

* Megnyílt az „ Informal,ió szerzési 
és incassó iroda“ Debrecen, Csapó-utca 
12. Felkérem az iparos ős kereskedő 
urakat, hogy beinkassálandó számlaköve-

; teléseiket, e'hó 25 ig hozzám beküldeni 
: szíveskedjenek, hogy _ azokat folyó évi 

augusztus 1-ig utca és házszám szerint,
1 összeállíthassam. Egy erélyes pénzbesze­

dőt 500—1000 korona kautióval még al- 
I kalmazok. Tisztelettel, Rác Béla bank- 
: bizományos.

* Hányásingerben és nyári has- 
1 menésben szenvedő gyermekeknél

kitűnő tájjszernok vált be a Kuíeke-gyer- 
1 mekliszt tej nélkül, vízben áztatva, mert az 
I anyatej összes tápláló összetételeit tartal- 
! mázzá, amiért is a gyermekek kizárólagos 
I táplálékul szolgálhat. A benne lévő fehérnye- 
! anyagok megakadályozzák a hasmenést okozó 
■ organismusok kifejlődését, a mi által előse- 
I gitik a betegség gyógyulását.

* Tollkönnyü nyári kalapok,
1 valódi angol könnyű 1 frt 20-krtói feljebb,
I úgyszintén a legfinomabb Grand Prix 

éremmel kitüntetett ..Borsalino“ s a többi 
I legelőkelőbb gyártmányú szalma és posztó 
I kalapoka legnagyobb választékban Fekete 

Jakab kalap-áruházában.
* Prágai sonka kapható Tóth Kál­

mán füszerüzletébon.
* Többféle tartozásokat egy helyre 

convortál, pénzkölcsönöket gyorsan kiesz­
közöl Rác Béla bankirodája. Debrecen, 
Csapó-utca 12. Olcsó törlesztéses kölesé- 
csönöket bérházakra, földbirtokra, 15—oo 
évre.

* Egy ügyes, jobb családból való 
fiú tanulónak felvétetik Fekete Jakab 
férfidivat üzletébe.

* Remek csipke gallérok, file 
nec, schvéd és selyem nyári félkeztyiu 
aplicatióval, csipkék, himzések, ruhákéi ■ 
tékek és díszek legolcsóbban beszerezne- 
lők Bartha Kálmán főtéri üzletében.

tAvtuatok.
Kossuth Ferenc utódja.
Budapest, Julius 18. Tóth 

: János, a függetlenségi-párt alel- 
nöke ma Budapestre érkezett 
és az alelnökségről le akart kö­
szönni. A párt azonban felkérte, 
hogy zavarok elkerülése vege , 

! ezt most ne tegye. Tóth ;hjn0‘ 
ennek következtében, tovább r 

I megtartja az alelnöki tisztet. ( ,
1 egyben kijelentette, hogy Kossu ^ 
I Ferenc eljárását mindenben ] 
lyesli és az obstrukciót elítéli.

Ili
I

£ Női- és gyermekfelölttikben, nap- és esernyőkben, selyem-, gyapjú- és raosóblouzokj^i 
I gvők és nyakdiszekben, kosztümök és zsuponokban Szolid szabott árakban beszoroz

l Darvas Teatv’&rekzn.&l,
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A pápa haldoklása.
Róma, Julius 18. A pápa ál­

lapota még mindig egyforma. A 
váladék, a mely mell hártyájában 
van- orvosj jelentés szerint apad. 
Jelentések óránként adatnak ki.

Bulgária és Törökország.
Konstantinápoly, Julius 18. Té­

ves az a hir, hogy a porta Bul­
gáriának Ígéreteit tett volna, a 
határon levő csapatainak külö­
nös kisebbítését illetőleg. A porta 
csak arról biztosított, hogy a ha­
táron rendkívüli csapat összpon­
tosítást nem eszközöl vagy ter­
vez. A mig a bandák üzelmei 
el nem nyomattak, fenn kell áll­
nia a határőrségnek eddig való 
terjedelmében. A csapatoknak 
legutóbbi időben történt reduká­
lása a 3. hadtest területén csak 
egy zászlóaljra vonatkozik.^ A 
porta ugyanis 16 ilave-zászlóal- 
ját, azaz ' mostani nevük szerint 
2. osztályú redifeket, elbocsá­
tott, ellenben 12 behívott.

Véres biróválasztás.
Szatmár, július 18. A Szatmávhoz 

közel fekvő Sáíyi községben véres biró­
választás volt ma. A község lakóinak 
többsége Guti Márton bíróval szemben 
Nagy Andrást akarta megválasztani. A 
főszolgabíró csak Gutát jelölte — s 
Outit az esküdtek meg is választották. 
Erre a nép kaszákkal rohant a község­
házára és a csendőrök közbelépése vált 
szükségessé. A csendőrök az első táma­
dás után fegyverüket használták. Három 
halott és több sebesült az áldozata a 
biró választásnak.

Pittreich Budapesten.
Budapest, július 18. Pittreich 

lovag hadügyminiszter tegnap 
Kállay temetése után Budapesten 
maradt. Budapesti tartózkkodása 
alatt érintkezett a politikai kö­
rökkel. Pittreich szándéka az volt, 
hogy tájékozást nyerjen a politi­
kai'pártok hangulatáról. Való­
színű, hogy Pittreich a közös 
hadügyek osztrák érzelmű mi­
nisztere referálni fog a király­
nak a politikiai helyzetről. Hogy 
osztrák szellemben — arról nincs

DEBRECZENI ÚJSÁG.

Budapest,
1896.

Díszoklevél.
# P A r i s,

1000.
Qrand-prix.

Legmagasabb kitüntetések.

Kőbányai Polgári Serfőzd
Rászvénytársaság-féle

Góliát malátasör.
Aiánliák: Ángyán, Elischer, Herezel, Kétly, 

Korányi, Laufenauer és Llebmau 
egyetemi tanárok.

Kapható : Komlóssy Lajos, Tóth Kálmán urak 
füszerüzletében és Áron Manó és Társa kimérési 

üzleteiben.

 m mm mm
Üveg, porczellán áruk, 

konyhaberendezések, fal- 
diszek, vázak, kinaezüstök, 
gyári áron kiárusittatnak.

lfj, Pájer József utóda
Debreczen, Városi bérház.

II II

földbirtokokra és bérházakra 15 -- 65 
évre. A kölcsönök bármikor visz- 

szafizethetők.
Magas kamatú kölcsönök olcsó 
törlesztéséé kölcsönökké átvál­

toztathatok.
Bővebb értesítést és kimerítő tá­

jékoztatást nyújt
a Takarék és Hitelintézet

részvénytársaság
Debreczenben, Csapó-u. 4. sz. a.

A cséplési idény
alkalmára van szerencsém t. ez. gazdálkodó 

urak b. figyelmébe ajánlani :
kiváló minőségű gép olajokat, 

tovotta zsírt, henger olajat, 
valamint legjobb minőségű 

mm kék úszó kooai kenőosöt ■ 
legjutányosabb árakban.

I Denaturált (marha) só,
kizárólag nálam kapható.

j Téréi József utóda.
Kizárólag festék és zsiradék nagy- 

j raktár Debreczen, Hatvan-u. 13. sz

Menyasszonyi kelengyék ás aján­
déktárgyak nagyrak*ára.

A nagyérdemű építkező közönség­
nek van szerencsém tudomására hozni, 
hogy Hajduszovát község tulajdonát ké­
pező és eddig Bak NI. által birt hirneres
fedélcserép- és téglagyárat
számlámra kibéreltem és sikerült ezen 
vállalathoz az általánosan ösmert szen­
tesi kiváló munkaerőt szerződtetnem.

Van szerencsém egyben értesíteni 
a n. é. közönséget, hogy
kész cserép és téglával
is, bármily nagy összeggel szolgálhatok 
és amennyiben mint minden építkező 
prima anyagra szorítkozik, úgy kérném 
a n. é. közönséget, hogy az azokon levő 
G. J. jelzésre figyelemmel lenni szíves­
kedjék. -- Szives megrendelést kérve: 

kiváló tisztelettel

(JUTTMANN JAKAB
Hajduszovát község cserép- és téglagyárának 

bérlője.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, julius 18. Készáruüzlet 

artós irányú. Határidőüzlet szilárd volt. 
legyeztetett: búza okt. 7.26—26, búza 
1904. ápr. 7.51-52, rozs okt. 6,24-2o, 
iah okt. 5.35—36, tengeri máj. 509—10.

Nyílt-tér.
Vásároljon svájezi selymet!

Szolid minőségért jótállás.
Kérji n m ntát újdonságainkból: fekete, fehér 
vagy más egyéb színben mótoije 1 korona 
15 fillértől 15 koronáig. Különlegesség, se­
lyemszövetek, estélyi-, menyasszonyi-, bán­
ás utozai toilattekre, valamint blouzokra, bé­
lésre stb. Mngyarországba közvetlenül maga 
ácsoknak adunk el és a kiválasztott selyem 
szöveteket vám és bérmentesen szállítjuk 

házhoz.
Schweitzer & Co. Luzern Svájcz.

Selyemszövet kivitel.
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A nyári idényre,
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyá­

rakból, szabadalmazott

Jégszekrényeket.
Önműködő fagylaltgépeket.

Legjobb minőségű
Szódavíz készülékeket. 
Tükrözött kerti golyókat, 

Sodrony borítékot
és szabadalmazott

legjobb befóző üvegeket,
a legnagyobb választásban és 

legjutányosabb árak mellett ajánl:

Star le JVCárton
Hatvan-u. végén a nánási vasútnál
a városból jövet Jobbra.

Ajánlja: mindennemű puha- és ke­
mény ópületfa- és deszka-, fűrészelt 
fenyő- és hasított tölgy szőlőkaró; pa- 
pirfedő-lemez és karbolineummal újon­
nan dúsan felszerelt raktárát a legju­
tányosabb árak mellett.

Debreczen és vidékén a 
legnagyobb hangszerrak­

tár és vállalat.
Ki hangszert akar 
venni, tekintse meg

Komáromi M.

üveg, porczellán, lámpa, ház­
tartási és diszáruk nagyke­

reskedése
Debreczen, Piacz-u. 57.
Vendéglői és kávéházi fel­

szerelések.

hangszerkészítő műtermét, Fő­
tér 41. sz. I. emelet, a fö- 
tözsdévcl szemben, hol min­
den hangszerért 10 évi jótállás,

I cimbalom vételnél 3 
havi ingyen tanítás

vállaltatik. Tessék meggyőződni, hogy a ki­
szolgálás a legszolidabb. Aki máshol már 
vett, nálam csak megtekinteni tessék. Javítá­
sokat bármilyen hangszer is a legtökéletesebb
szakértelemmel 7nnfinPsi hun&olásl^ 
eszközlök. — 4.UnyUI d rövidre vágását,
bármiféle javítását is felelősség mellett koszi 
tek a legnagyobb szakértelemmel. Vidékre 

hangszer hangolást elfogadok.
Rvgi hangszert veszek

vagy becserélek.
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MEGÉRKEZTEK
------ ----- --- - a legjobb rri:#ió«égü
coaraa nőni franczia bafintok, douchcKHO 
aatin, indich voilók óh mindennemű jó 
mosó kartonok, hímzett hátiatok óh 
piquo újdonságok, továbbá rimiburgi 
hollandi, kreáa és czérnt.fonal vász 
nak, valamint a nagyhírű Bcroll-gyárt- 
roányu elaőrcndü achiífouok, cbíkós jegyű 
havasi vásznak, azopeasógi damaazt asz­
tal neműek, törülközők, ágyhoz átokra 
való vászon, kanaváazok, zephirek, ágy- 
óa aaztaltoritők, caipkofűggönyök, pap­
lanok, továbbá mindennemű tnenyasz- 
azonyi kelengyék pontos összeállítását 

elvállalom
szolid, olcsó nzrr:-------------—jssíjs

8

szabott árak 
Tisztelettel

mellett.

NÁDUDVART LAJOS
FŐTÉR, a nagytözsde mellett,

- Vágó Andor féle üzlet. ■
nt iss au un n n eee

Szépítsd arczodat
ha norn akarsz pénzt hiába kidobni, 

a világhírű HAJÓS-féle

IBim-CBÉME.
A bőr által rögtön felszívódik. Remek ha­
tása, többször kitüntetett s a hölgy közönség 
által legjobbnak elismert készítmény. Eltün­
tet rövid idő alatt szeplöt, májfoltot, bibii- 
cset, bö: vörösséget, és mindennemű arcztisz- 

tátalanságot.
Egy tégely ára 1 korona.

Ibolya-créme szappan 70 fillér. 
Ibolya-hőlgypor fehér, rózsa és crém 

xzinbei, I riobox I K. 20 fillér. 
Ibolya-tej nappali használatra I kor. 
Bevásárlásnál csakis HA.IÓS-féle készít­

ményeket tessék elfogadni. 
Kapkató a készítő feltalálónál : —

HAJÓS ÁRPÁD
Kyógyszerósz és gyógyszerészeti 

labora toriaméban.
Kapható minden nagyobb gyógyszertárban. 
Budapesten : Török József gyógyszertálában. 
1)ebreozen : Tóth Béla gyógyszerész urnái.

Debreczeni Első Takarékpénztár 
olcsó törlesztéses kölcsönöket

ajánl

árfolyam levonás nélkül, 
készpénzben,

molyok fennálló egyéb tartozások bélyeg 
illetékmentes kicserélésére is 

alkalmasak.
Felvilágosítást díjmentesen ad a takarékpénz­

tár jelzálogosztálya.
—— Közvetítők szükségtelenek —

es

/>; /'y-lSíN)
SLYTHIa PÚDER

,5

a bőr ápolásához, az arczszin szépítésére finomítá­
sára. Legelegánsabb toilette-, báli es szalon-púder, 

fehér, rózsaszín és sarga.
Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Dr. Pohl. J. 

cs. és kir. professor által Bécsben. Elismerő levelek a leg­
jobb köröktől minden adaghoz mellékéivé vannak.

rp jc± XT S S I C3- C9- O T T Xj I 33 ZÉS,
cs. és kir. udvari toilette-szappanok és illatszerek gyára Bécsben. 
Főraktár: Becs, I., Wolzeille 3. Egy adag ára i frt. 20 kr. 
Megküldés utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése mellett. 
Kapható a legtöbb illatszerkereskdésben, droguóriában és gyógyszertárban.

DEBRECZEBiBEN, TÓTH BÉLA

m \

Csődtömeg eladás.
Nádasi Zsigmond tisza-polgári csődtö­

megéhez leltározott 4709 kor. 50 fill.-re 
becsült rőfös-divat és rövidáruk, 240 
koronára becsült bolti felsze.elés, 460 
koronára becsült bútorok és 174 kor. 
20 fillér kinlevő követelések a csőd­
választmány határozata folytán eladatnak.

Venni szándékozók felhív ínak, 
hogy a kitett becsértékek 10 százalé­
kának bánatpénzül lefizetése mellett 
Írásbeli zárt ajánlataikat folyó hó 
30-ának déli 12 órájáig nyújtsák 
be. A választmány az ajánlatok felett 
Julius hó 31-én határoz, de egy aján­
lathoz sincs kötve.

Vevő ajánlatainak elfogadása ese­
tén köteles az árukat és illetve a többi 
ingókat a vételárnak alólirott tömeg­
gondnok kezeihez történendő lefizetése 
ellenében ajánlata elfogadásától számí­
tandó 3 nap alatt átvenni, mert ellen­
eseiben bánatpénze a csődtömeg javára 
elvész és a vételi ügylet semmisnek 
fog tekintetni. A vételi százalék a vevő 
által fizetendő,

A csődleltárban összeirt tárgyak 
minősége, mennyisége, valamint a becs­
érték helyessége iránt szavatosság nem 
vállaltatik. A csődleltár a tömeggond 
noknál Tisza Lökön, az áruk pedig elő­
zetes értesítés mellett Tisza Polgáron 
megtekinthetők.

Tisza Lökön, 1903. évi julius hó 
17 én.

Dr. Örvös Lajos,
csödtömeggondnok.

Istálló 3 lóra, k2~'
esetleg kocsislakással olcsón kiadó Széc- 
honyi-uteza 25. Értekezhetni az emeleten.
’jp i ja fi 1 hord6 352 liter diószegi 
áJACtltV 3-szor lehúzott bor, 2 hordó 
ban 850 liter ki-Ünö ke ti bor, valamint 
a Hatvan-utczai kertben I. járás 48. sz. 
alatti szőlő pajtával.

Elsőrendű kézi munka dohányzsineg 100 kiló vételnél 
» „ „ „ kevesebb

Lisztharmat ellen, KÉNPOR 100 kiló 
» „ „ kevesebb

Nagybocskói legjobb kékkövet 99°/0 réz tartalom
250 klg. hordó vételnél kor. 58.— kevesebb „ n ß4.— 

\ alódi „Dupuy “-fél1 magcsáva f redeti csomagokban 50 és 26 fillér.
Tokintettel az ajánlottak legelsőrendü minőségére a az előnyös árakra kér-

GERÉBY FÜLÖP UTÓDAI.
jilk a ni. t. közönség szives pártfogását

Kiadó helyiségek.
A Főtér 42. számú Lamprecht-palotában a volt

Biedermaim-íóle

nagy tLdeti helyiség,
betonirozott pinczével, valamint

M fnaron sma es
földszinti lakás kiadó. 

Ugyanott
két majdnem e^éssen uj n&gy

sertésszállitó szekér
etadö.

H
tó

: Első Debreczeni Kézizálog Kölcsön y 
Intézet Részvénytársaság

Debrec/en, Arany János-utcza 9
Pénzkölcsön 8°/0-ra

fed Értékpapírokra és sors­
jegyekre előlegetN ad.

K. 116 
119 
21.50 
23.

Mindennemű ékszerekre, in- ^ 
^ góságokra, ipari és áru- *
Q czikkekre ^
pq legszoldabb feltételek mellett nyújt H 

kölcsönt. 4

A Debreczeni
Bist Tatáim Egylet

mint helyiérdekű kultúrintézmény,
legközvetlenebb és legevidensebb czélja 
az, hogy ezegónysorsu családok egyes 
tagjait elhalálozása esetén segélyben 
részesítse. Tagjai közül az eddig elhalt
13 halott után fizetett ki dijakat, számos
elösmerő levelek s köszönő nyilatkoza­
tok tanúskodnak egyletünk czélszerü s 
üdvös ' oltáról.

Tagok mindezideig vétetnek fel.
Beiratkozás a pénztárba Főtér Var- 

jassy Gyula kosárkötő üzletében (Bika 
szállodával szemben), valamint Vórtessy 
János eljáró s pénzbeezedőuél.

Felvilágosításokat nyújt dr. Király 
Péter ügyész s igazgató Piacz utcza 
46. sz. alatti ügyvédi irodáján, továbbá
Iklódy János igazgató (Csapó-utcza, 
Malomköz 3. sz. alatt) hol beiratkozá­
sok is eszközöltetnek.

Uj vágok a már elhaltak után 
halotti dijakat nem kötelesek fizetni



V - \

1903. julius 19. DEBRECZENI ÚJSÁG. 9

BIOSKOP
ÓRIÁSI KinATOGRAPH.

Debreczen —■ Vásártér.
Műsor:

B Julius 18., 19. és 20. M
1. Lujza herczngnö és 0-iron Genfbe. 
2 Tengeri vihar a szobiban.
3. A léghajós Bataczki szerencsét­

lensége.
4. Oh ez a fog.
5. A szakácsnő bosszúja.
6. Kis Kohn.
7. Egy kártya játékos sorsa 2C0 mé­

ter hosszú 8 képben.
8. A ruhakereskedőnél.
9. Pierott és Columbina.

10. Művészi látomás.
11. A meg nem tölthető fiaker.
12. Caak Walk a törpék táncza.
A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Narten György.

Ritka alkalom! 
Leszállított árak!

Finom íranczia batiszt
divatos uj mintákban

zi és 32 kr.

Franczia delinek
divatos uj mintákban

37 és 48 kr.

Jé mosó zefirek
15 é$* 19 kr. jg

:v'

ifi
divatáruházában,

Debrecze#!, Kossuth-utcza !L
iasasasasiasasasasa^iLsasasBSEsaBäSi!

4963.
1903.

sz.

Árverési hirdetmény.
Földbirtok haszonbérbeadása végett.

Debreczen sz. kir. város tulajdonához tartozó alábbi földbirtokok 1903. évi 
julius hó 22. napján délelőtt 9 órakor a város székházának kistanácstermében (I. 
emelet 34. számú szoba) megkezdendő s szükséghez képest még délután, esetleg 
másnap délelőtt is folytatva tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adatnak.

A földbirtok mindenikére külön-külön szerkesztve levő árverési teltételek a 
városi számvevőségnél közszemlére kilétettek s ott a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők, ugyanottan a netán szükséges felvilágosítások is megadatnak. 

Haszonbérbe fognak adatni:
I. 1903. október 1-től kezdődő 3 évre:
1. A sámsoni árokréti (alsó állási) 108 hold.
2. Sz. Nagy Károly-féle 8 hold 202 négyszögöl majorsági.
3. A Kerekes féle 8 hold 278 négyszögöl majorsági földek:
II. 1903. október 1-től kezdődő 6 évre:
4. Az Apafája és hadházi ut között fekvő 6 hold 38 négyszögöl.
5. A nagyerdő és hadházi ut között fekvő 49 hold 1257 négyszögöl.
6. A körkemencze mellett északon fekvő 65 hold 1129 négyszögöl.
7. Az Ondódon levő 10 hold 698 négyszögöl Kolozsi-féle bázutáni föld.
8. A Kónyán levő úgynevezett Kincseshegy környéki legelő 24 hold 694 

négyszögöl.
9. Az úgynevezett pipagödrök s Kosüly folyásnak ezek mellett eső része 11 

hold 217 négyszögöl.
10. A h-nánási vasút és lóversenytér között fekvő 102 hold.
11. A téglavető gödrök melletti 38 hold 1471 négyszögöl.
12. A külső baromvásártár melletti s a h.-nánási vasút mentén elhúzódó

184 hold 840 négyszögöl. . ,
13. A halápi telek és bokorhegy nevű 167 hold 43 négyszögöl földek.
III. 1904. október 1-től kezdődő 3 évre:
14. A várad-utczai czigánysor végén s a régi aestésvásártérhez vezető

útnak jobb oldalán levő faraktár 1200 négyszögöl.
15. A sámsoni utr baloldalán levő régebben trágya lerakóhelyül hasznait

16° A Józsakert és Nagyerdő között fekvő Holcsy-féle föld 4 hold 58
négyszögöl. .

17. Az úgynevezett Salétrom kert a Salétrom laktanya háta megetti 9 hold 
1287 négyszögöl legelő földek.

IV. 1904. október 1-től kezdődő 6 évre: .
18. A h.-sámsoni határban a „Vermes oldalon“ levő majorsági fold 473

hold 157 négyszögöl. „ ,
19. A h.-sámaoni határban levő 435 hold 650 négyszögöl ligeti fold.
20. A guti telek és Major Bálint-féle 845 hold 580 négyszögöl fold 
Mely árverésre az érdeklődők annak megemlitésével hivatnak meg, hogy

az árverelő küldöttség kezéhez a kikiáltási ár 10 százaléka bánatpénz gyanánt 
készpénzben leteendő lesz.

Debrecze"’ ,903' ““íjus 25' A városi tanács.

= Gyertyánliget E
(Mármarosmegye.)

a legszebb, legegészségesebb klimatikus 
erdei-hegyi gyógyhely, ásványfürdö és 

vizgyógyintózet.
Csodálatos szép magas fekvés, por- és 

szélmentes, ózondus, enyhe, kitűnő izü és 
könnyen emészthető tiszta vasforrások. — 
Teljes n berendezett vizgyógyintézet. Leg­
radikálisabb ayógysiker: vérszegénység, 
sápkór, idegesség, neurasthenia, gyomor bél­
bajok és női bántalmaknál. Kényelmes, csinos 
lakások és igen jó ellátás. Igen mérsékelt 
árak. iátSny : május október. Vasúti állomás 
Nagy-Bocskó.

A fürdöiga/.gatóság.

8Z.
6937.
1903.

Árverési hirdetmény.
A város tulajdonát képező Apafi- 

utcza 145. számú 64 V2 □ öl beltelek, 
felépítmények nélkül, 1903. évi juliliS hó 
23-ik napján, délelőtt 9 érakor, a város 
székházának kistanácstermében (I-sőem. 
34. szám) tartandó nyilvános árverésen 
örökáron eladatik.

Kikiáltási ár 660 korona, melyen 
alul a telek el nem adatik.

Az árverési részletes feltételek a 
város számvevői hivatalában megtekint­
hetők a hivatalos órák alatt.

Árverelni kívánók a kikiáltási ár­
nak 10"/„• át azaz hatvanhat koronát az 
áiverelő küldöttség kezéhez készpénzben 
bánatpénzül letenni, árverési feltételeket 
az árverés megkezdése előtt aláírni 
kötelesek.

Debreczen, 1903 juniua hó 8.

A városi tanács.

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyba- 
táfa a legmakacsabb gyomor és altest bántal- 
mak, gyomorgörcs és gyomorhév, rögzött 
székrekedés, májbántalom, vértolulás, aranyér“ 
és a legkülönbözőbb női betegség ellen, e 
jeles háziszernek évtizedek óta mind g na­
gyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepecsé­

telt eredeti doboznak 2 kor. fo, aflMlSSl
Hamisítások törvényileg fenyittefnek. jg;

«ViDLL-FÉLE FRANCIA

Csak akkor valódi, Mo,wé5leggyyékt^ns-
teti fel és „A Moll“ foliratu ónozattal van 
zárva. A Moll-íéle franczia borszesz és só 
nevezete.*en mint fájdalomcsilapitó bedöresö- 
lési ezer köezvér.y, ctuz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismt-retesebb épszer. 
Egy ónozott eredeti üveg ára: 1 kor. 90 fill.

Moll-gyermekszappan
a legfinomabb, legújabb rendszer után előál­
lított gyermek- és hölgyszappitn, gyerme­
kek és felnőttek észszerű bőrápoláséra. Da­
rabja 40 fill öt darab 1 kor. 80 fillér. 
Minden gyermek szappan A. Moll védjegyé­

vel van ellátva.

Fő-szétküldés
Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari 

szállító által.
Bécs, 1., Tuehlanben 9. sz.

Vidéki megrendelések naponta postautánvét 
mellett teljesittetr ek. Km. L. 1902. IV 26. 
A raktárakban tessék határozottan Moll A. 
aláírásával és védjegyé'el ellátott készítmé­

nyeket kérni.

i

I
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^M^jelent^meg^ElősróH^

Az anzikszkártya ipar
az ólethti Bronzezüst kártyák forgalomba hozásával forduló poi,íia jutott

18 ni felvétel DebreczenrÖl,
ilyen pompás kivilelten. mely bizonyára legszebb meglepetés! szolgál 
távol időző kedveseink, barátaink ős városunk iránt érdeklődőknek,

kiadja:

MIHÁLY SÁMUEL
Vasesztergályozást és 
gépjavítást a legolcsób­

ban vállal
10 négyzetül

1 kiló.
Teljesen elkészítve 

mázolásra.

színe
nyomásMm

¥
•4 Preizler Mór nmlakatos, ||
^ Deák Ferencz-utcza 22. hí.

lohetíivó teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is jl 
liaHziiáltassanak, mivel a kellemetlen szag ós a 
lassú, ragadós száradás, moly az olajfesteknek is 
az olajtakknak sajátja, elkerültetik. E mellett a 
használata olyan 'egyszerű, hogy kiki maga végez­
heti a mázolást. A padló nedves tárgyal feltorul- 
hetö, an’lkül, hogy elvesztené fényét. Meg kell 
különböztetni:

színezett Bzobapíüló fénymázt,
sárgásbarnát és mahagonibarnát, mely akár csak az 
olajfesték födi he a padlót s egyúttal fényt is ad. 
Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy uj pallóra. 
Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázolást stb.
vall azután tiuxta fénymáz (szinozetlen) 
uj pallókra ós parketre, mely csupán fényt ad. Kü­
lönösen parketre s olajfestókkel már bomázolt 
egészen uj pallókra való.

Csak fényt ad, ennólfogva nem fedi el a fa­
mustrát.

Postacsomag, körülbelül 35 nógyszögmeter 
(két középnagyságú szobára való) 5 frt 1)0 kr. vagy 
9 és fél márka.

A közvetlen megrendelések minden varosban, 
a hol raktárak vaunak, ide küldendők. Mintamá­
zolások és prospektusok ingyen ós bérmentve kül­
detnek. A bevá-árlásnál tessék jól vigyázni a 
ezégro s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 
1850 éve létező gyártmányt sokfelé utánozzák ós 
hamisítják s sokkal rosszabb s gyakran a czólnak 
meg nem felelő minőségben hozzák forgalomba.

Christoph Ferencs,
a valódi szobapalló fónylakk feltalálója és 

egyedüli gyártója.
Pré ga, Zurich, Berlin.
Raktár: Dcbreczen, Félegyliá/.i János.

„CIRCUS HENRY
——‘jl 4 elsőrendű szép tagja elismerő

utánrendelóse bizonyitja, hogy 
a Kun István gyógyszerész 
„MATILD,, arczkenőese, szap­
panja, crómje hatásos ós a me­
lyeknek árát, ha nem használ 
stb. viszszaadja a czim, min­
den csürés-csavarás nélkül. — 
Budapesten : Töröknél, Deb- 
reczenben kapható : Tóth Béla 

ur gyógyszertárában.

<<
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MUai népiinnep
látványos tűzijátékkal egybekötve, 
a Nagyerdőn, a Leveles háta megetli 

tisztáson, f. hó 19-én, vasárnap fog megtar atni.

Déiuttmi attisor.
A Kákóczi-kornak megfelelően díszített 

fonatos-, laczi-konyha- és mózeskalács-sáirak 
állanak a közönség rendelkezésére. A terített 
asztalok mellett minden társaság kap ajándé­
kul Bákóczi-bombákat, mindenféle érdekes 
dolgokkal töltve, többek között 10 koronás 
arany, 5 koronás ezüst pénz, virágcsokrok stb. 
elsütése az asztalon történik, minden veszély 
kizárásával. Továbbá pózna-mászás, zsákba- 
futás, fazék-törés, hajóhinta mulattatják a 
közönséget.

Tii$ijHék műsora.
-------------- - Kezdete fél 8 órakor. =====

1. Eákóczi-bomba-eső, színes csillagok­
kal, 100 röppentyűvel egyszerre, rendkívül 
meglepő. 2. Magyar szent korona ós czimer, 

j káprázatos fényben jelenik meg. 3. Martinique 
I sziget pusztulása, tűzhányó hegy kitörése. 4.
! ördög motólája, a legérdekesebb darab. 5. lít- 
I kőzet a Rákóczi korszakból. Rendki «ül meg- 
I lepő. 6. Szökőkút, brilliáns esővel. 7. A tűznek 
I harcza a napban. 8. Mennyország és pokol, 
i 9. Forgó szélmalom, tüzből. 10. Rákóczi képe,
■ dicsfényben ragyog, felette tüzfelirás: Éljen a 
I szabadság. 11. Jó éjt! 12. Az egész terület 
I kivilágítása, magnézium-fénynyel, mely nappali 
1 fényt áraszt.

Helyárak.
Ülőhely 1-ső sor 1 kor. 2-ik sor 60 fillér, 

i 3-ik sor 40 fillér. Állóhely 20 fillér. Aszta- 
; lóknál ülőhely 60, fillér. — Jegyek előre vált- 
i hatók VÁRAY JÓZSEF füszerüzletében.

Ételek ós italokkal a „Dobos“ vendéglős 
1 látja el a t. közönséget külön sátrakban.

Tisztelettel
Leidenfrost Amin,

pirotecnikus.

S Horváth András
szoba- és templomfestő 

Debreozen, Piacz-utcza 21. sz. alatt
(a Tisza palota átellenében.)

Elvállal mindenféle szobafestéseket, 
tapetirozásokat, templomok festését, ol- 

l tárok és szószékek aranyozását a lég­
ii művésziesebb kivitelben.

Őszi
vetésre Luczernamag,

£*£ Kékkő
j/B legolcsóbban kapható ffT

Deutsch Albert és fia
— mag- és füszerkeresk-edósóben, —

4» Hatvan-utcza 9. 4»

9209.
—ez.

1903.

Árverési hirdetmény.
A város tulajdonához tartozó pal- 

lagi I. ós 11. számú 419 hold 445 □ 
öl és illetve 381 hold 1363 □ öl 
földbirtok 1903. évi Julius hó 22-ik 
napján délelőtt 9 órakor, a város 
azókházáuak kistanácstermében tartandó 
nyilvános árverésen 1903. évi október 
hó 1-től számított hat évre nyilvános 
árverésen haszonbérbe adatik. Kikiáltási 
ár a jelenlegi évi haszonbér 7150 kor.

Az árverési részletes feltételek a 
város számvevői hivatalában a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Debreezen, 1903. julius 9-én.

A városi tanács.

(• —~. V ~ : r • :f li
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TÓTH GYULA
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 27. SZÁM.

na Legnagyobb raktár és leg- 
■■ olcsóbb beszerzési forrás. ■■

Budveiszi és honi gyártmányú porczellán 
kályhákban, fürdőkádakban, vasbutorok 
ban, jégszekrényekben, vadászfegyverek
ben, revolverekben és vadászati felsze 

relési czikkekben.

Lőporáruda.
■

M Xépes árlap ingyen és bérmentve.
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A „születések jegyzőkönyve“ legújabb 
minta után kapható :

# Pongrácz Géza £ 
papírgyári raktárában Debreczen.

Alapíthatott 1828.

CÜVESSY LAJOS
1 előbb FÜVESSY BERTALAN

érczöntőde és kútfúró vállalata,
Bebreozanx, Simoaffy-utos;#, 15.

Ajánlja saját készitmónyü kútI szivattyúit 2 évi jótállással.
Jó vizű kutak fúrását helyben 
és vidéken gyorsan és a legjutá- 

® nyosabban, jótállással eszközöl ®
f

ékszer- és óraüzlet.

Gépolaj-forrás
megeredt, kilónként 12 kr.-tól feljebb

Neumann és Weisz
olaj-, festék-, és szén-kereskedésében 

HAtvau-mcz& 5. Telefon 205.

Piecz-utcza 79. szám, Gáli P. ur házában.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hoz, hogyni üzletemet

A Szt.-Anua-utcza 1. szám alul, Piacz-utcza 79. ■
■ szám Gáli Ferenez ur házába helyeztem át y

Lamprecht péküzletével szemben.
„ Üzletemben megérkeztek szép és finom arany, ezüst s gyémánt köves
ekszerek nagy választékban és a legjutányosabb árban árusítom el. >•= 
Tessék egy próbavásárlást tenni s bárki is meggyőződést szerezhet szolid és pontos =í] 
kiszolgálásomról. Valódi Vei8Z-féle pipák nagyválasztékban, nállam kaphatók. ^

Ékszer és óra javításokat a leg­
jutányosabb árban eszközlök.

Törött aranyat, ezüstöt becserélek, esetleg készpénzzel megveszek.
Kérem a n. ó. közönség becses pártfogását továbbra is.
Mély tisztelettel PINTÉR GUSZTÁV

óra- ós ékszerüzlet tulajdonos.

fiiI
1
tis

Hess Ernö-féle EUCA1IPIUS, rStffiA legjobb és legrégibb
házi szer a — _________ ______ yulutL »»»uhu umn oz
Jótállás mellett, tiszta és 12 óv óta eredetileg Ausztráliából hozatott természetes termény^ Német­
ország, valamint Osztrák-Magyar Monarchia részére törvényileg védve. Az eredeti üveg olcsó ára 
1 kor. 50 tiller, mely nagy hatással van, olcsóságánál fogva elősegíti mindenkinek a beszerzését 
az egészség visszanyerése végett és megakadályozza a további betegségeket.

1 mmt !60° elismerő levél a me»gyógyultaktól, kik izületi szaggatások, hát, mell és
nyak faj ás ban, oldalszuras, nehéznél egzós, nátha és fejfájásban, a belső nemes szervezetek megbe­
tegedésében, elavult sebek és bőrbetegségekben szenvedtek.

Senki se késsen magának magrendelni a hasznos könyvet, melyben az Eucaliptusi gyógysze- 
szerek pontosan meg vannak írva és azoknak sok oldalú és hasznos alkalmaztatásuk a fent "neve­
zett betegségeknél. Minden szenvedőnek a saját érdekében küldök báihova ingyen ezt a könyvet 
és meggyőződés végett, nagyobb mennyiségű bizonyítványt meggyógynltaktól k nyomattattam. 
Raktárak Debreczen részére Szilcz Ferenez, Mihalovits István, Tóth Béla gyógyszertárában. 

Klingenthal 1. Sa. HESS ERNŐ
Kérem a védjegyre ügyelni. Eucaliptus Importeur.

Részvényaláirási felhívás!
Sokszor hallhatjuk azon jogos panaszt, hogy mezőgazdasági terményeink túlnyomó részét külországok jól jövedelmező gyára 

dolgozzák fel. J
Köztudomású, miszerint a gyár ipar. a munka sokszorozza meg a nyers anyag értékét, — Virágzó gyár-ipar azonban a tők< 
léikül el nem képzelhető. Meg kell tehát e segítséget társulás utján teremteni és igy lehetővé tenni, hasznos vállalkozásotsegítsége nélkül el nem képzelhető. Meg 

létesítését.
Ily gondolatok vezettek bennünket, midőn városunkban egy

„Iparvállalati és Kereskedelmi Részvénytársaság“
létesítésére vállalkoztunk.

Közel 20 év óta működik városunkban a Geréby-féle eczet-gyár, melyet a volt tulajdonos örökösei áruba bocsátottak. Meggyőző­
désünk szerint e gyár kellő lökével virágzó iparteleppé fejlesz!hető.

Magáévá tette tehát az alapítók értekezlete azon eszmét, hogy ezen gyárat megszerezze. Ez igen kedvező feltétek mellett sikerült 
is. Deák Ferencz-utcza 13. sz. alatti 354 Q öl kiterjedésű gyártelepet 60,000 korona teljes felszerelését pedig 20,000 korona, összesen 
80,000 korona árért hajlandók az örökösök e társaságnak átengedni.

Programmunk további rövid ismertetése
1. A vállalat tárgya.
Az említett eczetgyár teljes üzembe hozatala. A vállalat keretébe beilleszthető, kisebb befektetést igénylő, nagyobb koczkázattal 

r,em járó iparágak létesítése, melyeknek termékei a napi fogyasztás tárgyát képezik.
2. A vállalat tartamát: 50 évre tervezik.
3. A részvénytőkét 2000 darab 100 koronás részvény alapján 200,000 korona képezné, mely összegből egyelőre 

150,000 korona, tehát 75°/o lesz befizetendő a következő részletekben:
Minden részvény Után:

a) aláíráskor l0°/„ az az 10 korona c) legkésőbb f. ó. decz. 1-ig 20 korona
b) legkésőbb f. ó. okt. 10-ig 20 korona d) legkésőbb f. ó. decz. 31-ig 25 korona

Az első és második részlet alapitótársunk a Debreczen! Ipar- és Kereskedelmi-Banknál vagy a következő 
aebreczeni pénzintézeteknél fizethető be, a hol egyúttal a részvények is jegyezhetők, u. m.: Alföldi Takarékpénztár Debrecenben, Debreczeni 
blső Takarékpénztár, Közgazdasági Bank R.-T. Debreczenben, Takarók- és Hitelintézet Debreczenben, Debreczeni Kölcsönös Sególyző-Egylet 
m' 8z-> Korona-Takarék és Hitelszövetkezet, Polgári Takarék és Segélyszövetkezefc.

A befizetésekről kiállított „Ideiglenes elismervényeket“ 1904. január 1-től kezdve a társaság Deák Ferencz-utcza 13. szám alatti 
* fo ájában eredeti részvényekkel cseréli ki.

A további befizetések lelől a közgyűlés intézkedik.
4 Aláírás zárideje f. é. október 10. ->
Az alapítók fen tartják maguknak a jogot, hogy a társaság első igazgatóságát 3 évi időtartamra kinevezzék.
5. Túljegyzés esetén a fölöslegessé vált jegyzések tekintetében az alakuló közgyűlés intézkedik.
Ezekután újólag kiemeljük, hogy kizárólag a napi fogyasztásra alkalmas czikkek előállításával és árusításával kívánunk foglalkozni, 

fektetésünk legjelentékenyebb részét ingatlan képezi, a mely már fekvésénél fogva is értékében csak növekedhet. S felemlítjük végül, hogy 
tomden olyan újabb befektetéshez, mely 10,000 koronánál nagyobb összeget igényel, esetről-esetre közgyűlési jóváhagyást kérünk.

Ezekben röviden megismertette a tervezetet, bizton reméljük, hogy a nagyérdemű közönséget sikerült vállalatunk reális voltáról meg- 
Ez alapon teljes bizalommal kérjük fel a t. Czim nagybecsű támogatását, miszerint bennünket részvények jegyzésével megtisztelni s 

'“latunknak ösmerősei körében is propagandát csinálni kegyeskedjék. — Debreczen, 1903. junius hó 28-án.
Tisztelettel asü eJ.a.pitólc : Dr. Balkáim Ede, Bárdos Géza, Berger Jenő, Bóni gyártelep és mexőgatd. 

j'l'' Nyírbátor, Dr. Bruckner Ernő, Csauak József, Debnczeni Jenő, Geréby Pál örökös társai nevében is, Geiger Simon, 
auer Bertalan, Hochfelder Jakab, Kaszanyitzky Endre, Dr. Kenézy Gyula, Kontsek Géza, Lovász János, Márk Endre, 

Magosa Gjörgy, Muraközy László, Dr. Nyiri Ernő, Pálffy Gábor, Lankai Béla, Serli Gusztáv, Schvarcz Dávid, Szávay 
r-Ulai Ullrich’Jenő, Ungváry József, Vadon Sándor, Weszter István.

Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Bank.
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Apró hirdetés.
Levelezés.

Fiamnak Veres Jenőnek. Gyere édes fiam haza, 
meg van minden szívből boesájtva, tárt karok­
kal vár édes anyád.

„75.“ Értelek I Igazad van, taníts feledni — már 
késő minden ! g. e

Szép Ilona levelét a szokott helyről elviheti.

Ajánlat.
A eswlálko/.ás valósággal lázba ejti ti embereket 

ha látják, hogy Wallei stein ozég milyen olcsón, 
valósággal kidobja nyári áruit, mint hátiato­
kat, kartonokat, ruhaszöveteket stb. az utezára.

Koros Testvérek nói-divat krnnásában divatos 
liuhakelmék. Selymek. Kefirek. Divatos jó Kátlá­
tok. Vásznak. Szőnyegek. Jó, olcsó Függönyök 
így tori tök. Pipereczikkek.

Orosházi arató kenyeret szállít 18 fillérért ki­
lónként. az Orosházi házi konyémitöde, Simoi.fify 

utcza 2.

Ha jó árut készítünk, nem kell a közönséghez 
könyörögni, hogy „pártolja“ a magyar ipart.. A 
szánalmas pártolás helyett akkor az a saját ér­
dekében vásárolja. Ez az eset áll fenn a Mis- 
kolczon gyártott mosdószappanokkal is. Ezek 
között kiválik a pármai ibolya szappan kel­
lemes illatával, üdítő, gyöngéd, börfinomitó ha­
tásával. Jobb, mint bármilyen külföldi szappan. 
Egy drb. 80 fi i., 3 drb. 2 kor. 20 fillér, készíti 
Szabó Béla pipere szappan gyáros Miskolczon. 
Debroczenben kapható : Tóth Béla gyógyszer- 
tárában, Szent-Királyi Tivadar, Káin a- Dipól, 
Benyáts Emil, Kontsek Géza, Márton Gyula, 
Weisz Sándor, Tóth Kálmán és Balázs Ódon 
gyógyszertárában. Fenti raktárosaimnál külön- | 
féle olcsóbb, de nagyon jó más ezappanaim is 
kaphatók.

Üzlethelyiség, esetleg czipész vagy lakotos mű­
helynek Szóchenyi-utcza 38. sz. kiadó.

Kiadó utczai lakás 3 szoba, konyha, kamara. 
Mestor-utcza Ili.

Nyári lakás a Nagyerdőn. 3 szoba 2 erkólylyel 
minden mellékhelyiséggel, I. emeleten aogusztus 1 
1 -töl kiadó. Ugyanott egy alig használt takarék- 
tűzhely és üstláb eladók Tudakozódhatni Nagy­
erdőn, 1. városi villa I. emelet.

Azonnal kiadó fűszer üzlet, felszereléssel trafik tés 
italmérési joggal Teleki-utcza 17. szám alatt. Ér­
tekezhetni 2-ik ajtón az udvarban.

Saját termésű nyíri bor kihordásra, egy liter 24 
krajezár Schwartz Lipótnál Csillag-utcza sarok.

Augusztustól kiadó 3 szobás ntczai lakás, kath. 
fögynasium közelében. Egy vagy két utczai 
szoba kiadó, bútorral vagy anélkül. Néhány ur 
jó házi kosztot kaphat. Czim a kiadóban.

Villamos házi csengők, villámhá­
rítók és telefonok készítését tartós 
gyors és olcsó kivitelben készít Föld­
vári L. debreczeni első elektro mec­
hanikus, Kossutn-utcza 1. szám az 
udvarban. Javításoknál fél évi. uj 
berendezéseknél másfél évi díjta­
lan rendben tartás illetve jótállás 
biztositatik. Vidékre soron kívül a 
loggyorsabb kiszolgálás. Villamos 
műszerek, felszerelések raktára.

Czimfestő munkákat Ízléses kivitelben, jutá­
nyos áron készít Zelinger Ede Deb- 
reczenben, Darabos-utcza 16. sz.

: ' I
Kereslet.

Tanonezul felvétetik egy jó családból való fiú 
Kúrián Gyula órásnál. Lamprecht palota

Fix fizetésre egy csinos özvegy asszony, vagy 
leánj pénztárnok nőnek 70 korona kezdő fizetéssel 
felvétetik, 10 ezer korona eautió deponálása mellett. 
Aján átok „nagy iroda- jelige alatt, főposta kéretik

! Jó házból való fiú tanulónak fölvétetik. <-zim a 
kiadóban.

Női szabó segéd, (leányok) jó fizetéssel felvétet­
nek Kossuth-utcza 5.

llázmesterné kevés családdal könnyű, feltételek­
kel o fogadtatik Széclienyi-utcza 18. _

Egy jobb házból való fiú, előkelő férfi szabó üz­
letemben tanulónak felvétetik. Honig J Miklós­
ul za 21.

Egy ügyes, szakavatott nőtlen napszabó, ki min­
dennemű igazításokban kellő jártassággal bir 
kerestetik. Jelentkezések d. e. 7 - 8-ig Neumann 
M. cs. és kir. udvari szállító Piacz-utcza 49.

Tanulónak ügyes fiú, elektrotechnikai műhelybe 
felvétetik, Kossutb-utcza 1. szám az udvarban.

Ügyes, fiatal füszorkereskedö segéd, azonnal fel­
vétetik Czeglédy Józsefnó üzletében

Eladás.
Sestakerti bor, több évbeli termés, 30—40 hoc- 

toliternyi eladó. Értekezhetni Darabos-utcza 1. 
sz. alatt a tulajdonossal.

Eladó a Boldogkertben egy nyilas szőlő, csinos 
uj házzal, részletfizetésre is eladó, második járás 
a harmadik kapunál 82. sz

Egy mosoda berendezés és szoba bútor eladó. 
Czim a kiadóhivatalban.

Egy jó karban levő verseny kerékpár elutazás 
véget olcsón eladó. Bercsónyi-utcza 103. sz.

Egy 8 hónapos jól dressirozott, bogár fekete 
nőstény teli vér angol vizsla eladó, ára 70 kor" 
Bíró Károly T.-Csege.

Eladó u sámsoni kertben két nyilas szőlő, szép 
terméssel, jó karban levő pajtával. Értekezhetni 
Csapó-utcza 66 sz.

Öt nyilas szőlő a Bocskay-telepen eladó. Érte­
kezhetni Bagoly Imrénél Hadházon.

Eladó éneklő kanárik és fajgalambok, Bundi-u. 8

Adómentes ház, olcsón eladó, részletfizetésre is. 
Értekezhetni Czegléd-utcza 11.

Eladó ház. A Baross-utcza 24. sz. házastelek ju­
tányos árért eladó. Felvilágosítást ad a Debre­
czeni Első Takarékpénztár titkárja.

Eladó diszgalambok. Angol, brünni és magyar 
hegyesek. Cserélek régiségért is. Megtekinthető 
Bethlen-utcza 8.

Garai utcza 10. számú ház, előnyös feltételek 
mellett eladó.

Két kirakat és egy ajtó eladó Benyáts Emilnél.

Egy alig használt, egy ló után való sárga fóderes 
kocsi jutányosán eladó. Darabos-utcza 4. szám.

-lain; WIM árá =
Gyönyörű divat franczia batizt 

szép választékban
métere 30 és 40 kr.

Fehér hímzett és áttört batizt
métere 28 éa 36 kr.

Jól mosható kartonok, a mi a 
legjobb gyártmány, jó minőség

métere 21 és 26 kr.
Delének, foulardinok, szatének és 
más nyári újdonságok rendkívül 
olcsó árak mellett szolgáltatnak ki.

LOVASS és LADÁNYI
divafáruhátában,

Piacz-utcza 7. (Bika szálló mellett.)

^EIÜEEíEiEiEiSE
Jó karban levő hasz 
nált ablakok, faredő­
nyök, vasajtók eladók.
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Csatiak Józsefnél.
1iÉ
Itiilis
J

Egy ebédlőasztal, kre- 
dencz és függönyök 
jutányos áron eladók.

Értekezhetni lehet

Katz Hermann czégnél
Piacz-utcza 43.
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Dekrwrei, 1908. Nyomatott a város klnyvnyoméájéNii,


